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Monsieur M. tourne la page 
 
La majorité des ouvrages de ce catalogue provient d’une même bibliothèque, 

oeuvre d’une vie, celle d’un honnête homme. Monsieur M. fait partie de ces générations, 
pour qui, l’école s’est arrêtée au certificat d’étude. Ce seul diplôme en poche, il prend part 
aux travaux de la ferme familiale et passe les 28 premières années de sa vie à « gratter la 
terre ». Il entrera ensuite aux « chemins de fer ». 

Voici le portrait d’un homme « commun », d’un de ces milliers d’anonymes que 
l’on peut croiser aux hasards des RER ou des campings de bords de mer....  

Mais voilà, une passion anime cet homme : l’histoire ! 
Dans le monde paysan des années 60, il lit à tour de bras : des livres sur sa 

province, le Maine. Inévitablement, il finit par croiser un ouvrage sur le Camp de Conlie. Il 
approfondit alors l’histoire de la guerre de 1870 ;  de là, il se nourrit de textes sur le Prince 
Impérial et sa famille. La vie de quelques personnages l’occupe également, ils sont 
originaires de la Sarthe. Le papillonnage historique finit de meubler son temps libre 

Sa carrière de cheminot l’amène à Paris. C’est là que je l’ai rencontré, dans les 
allées du « Marché aux livres anciens »,  parc Georges Brassens, à l’époque quasi 
préhistorique de l’avant internet, en 1989. Il faisait partie de ces clients fidèles du petit 
matin. Dès 7 heures, je le voyais arriver sur son vélo hors d’âge.  

Chiner, dans ces ambiances si particulières, amène le client vers certains stands, où 
il sait, par expérience ou simple flair, qu’il y trouvera le sel des jours à venir. 
Inévitablement les relations qui s’engagent finissent par aller  plus loin qu’un simple 
commerce. Le bouquiniste est bavard, surtout lorsqu’il a à faire à des passionnés. Il 
envisageait alors d’écrire un ouvrage, soit sur le prince impérial, soit sur le Maine. Les 
dédicaces à lui adressées par nombres d’historiens modernes, montrent avec quelle 
méticulosité il se penchait sur cette tâche 

Client fidèle, il continuera d’acheter sur catalogue, lorsque mes choix 
professionnels m’éloigneront de Brassens. Puis nous nous sommes perdus de vue.  

Je suis un sensible, je n’aime pas faire l’acquisition de la bibliothèque d’un client, 
pour une raison simple : il est rarement là pour en discuter avec moi... Mais là, c’est 
différent, Monsieur M. m’a téléphoné en personne. J’ai su, au son de sa voix et à son accent 
sarthois, qui il était. Alors j’ai pris le rendez-vous d’un cœur léger, même si je savais que 
vendre tous ses livres devait représenter un déchirement, il suffisait de me mettre à sa place. 

Dans son deux pièces de la proche banlieue parisienne, les bibliothèques se 
disputaient les murs avec  des trophées sportifs. Comme il me le faisait remarquer avec 
malice, à 69 ans, il avait consacré sa vie à la nourriture de l’esprit mais aussi à celle du 
corps. Il avait simplement couru 169 marathons et il participait encore aux championnats 
vétérans d’haltérophilie, et ne comptait pas s’arrêter là. 

Esthète à sa façon et selon ses moyens, il avait fait relier la quasi-totalité de ses 
ouvrages à la bradel, pleine toile verte, les couvertures conservées, la couture sur bandes 
afin de permettre une lecture aisée. 

Le magasin s’est paré de vert, Je ne doute pas que l’automne fera tomber ces 
feuilles, elles n’auront pas le temps de jaunir. Elles viendront enrichir vos bibliothèques. 

Ce petit hommage anthume va à ces personnages qui font le levain de mon métier : 
les autodidactes. Ces curieux de nature sans qui le pain et le quotidien des bouquinistes 
seraient bien plats. 
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Histoire, Généralités. 
 Des Origines à 1789. 

 Franc-Maçonnerie. Catharisme 

 
1. BALLAGUY Paul  ''Bayard 1476 - 

1524'' Payot 1935, in8 broché 374 pp. 
................................................. 15 € 

2. BERTHE Maurice ''Famines et 
épidémies dans les campagnes navarraises à la 
fin du Moyen-âge'' S.F.E.I.D. 1984, 2 
volumes in8 brochés, 602 + 211 pp., 
illustrations, index, bibliographie 

................................................. 50 € 

3. BOUTRUCHE Robert ''La crise d'une 
société. Seigneurs et paysans du Bordelais 
pendant la Guerre de Cent Ans.'' Belles 
Lettres 1963, grand in8 broché LI &       
596 pp., 2 grandes cartes dépliantes, 
tableaux, importante bibliographie, index 

................................................. 50 € 

4. BURGAUD Emile & BAZERIES 
Cdt ''Le masque de fer. Révélation de la 
correspondance chiffrée de Louis XIV'' 
Firmin Didot 1893, in8 1/2 basane  (reliure 
frottée), 302 pp., fac-similés 

................................................. 75 € 

5. CASSE Paul ''Mes ancêtres les 
cathares'' Cascade 1969, grand in8 pleine 
toile 293 pp., illustrations 

................................................. 12 € 

6. CLAUSEN Henry C. ''Commentaires 
sur "Morale et dogmes" ouvrage d'Albert 
Pike '' Conseil suprême du 33è et dernier 
degré 1976, in8 cartonnage éditeur, XX & 
216 pp., photos 

................................................. 50 € 

7. (Collectif) ''Villages désertés et histoire 
économique, XI-XVIIIè siècle'' S.E.V.P.E.N. 
1965, fort in8 broché (petit renfort de scotch 
en pied du dos), 619 pp., photos, cartes 
dépliantes, tableaux, croquis, sources, 
bibliographie, index 
["Ecole Pratique des Hautes études"]   

................................................. 40 € 

8. (Collectif) ''Le Bâtiment. Enquête 
d'histoire économique XIVème-XIXème 
siècles. Tome I : Maisons rurales et 
urbaines dans le France traditionnelle'' 
Mouton 1971, fort in8 broché 544 pp. 
illustrations,  tableaux, index 
["Ecole pratique des Hautes Etudes VIe section 
: sciences économiques et sociales. Industrie et 
artisanat"  vol. VI. Contribution du Centre de 
Recherches d'Histoire quantitative de 
l'Université de Caen, par Jean-Pierre Bardet, 
Pierre Chaunu, Gabriel Désert, Pierre Gouhier 
et Hugues Neveux. Tome premier seul paru] 

.................................................  45 € 

9. CONSTANT Roger & FIDELEIN 
Michel ''Les nouveaux cathares'' Le léopard 
d'or 1990, grand in8 broché 279 pp. 
[Envoi a.s. à pleine page de l'auteur] 

.................................................  20 € 

10. DELAMARE George ''Le Maréchal 
d'Ancre'' Fayard 1961, in8 broché 299 pp., 
bibliographie 

.................................................  12 € 

11. DUVAL Paul-Marie  ''La vie 
quotidienne en gaule pendant la paix 
romaine'' Hachette 1952, in8 1/2 maroquin 
gros grains (couverture conservée),  364 pp.  
[Collection "Vie quotidienne"] 

.................................................  28 € 

12. FONTAINE Pierre  ''Etre franc-
maçon'' Veyrier 1979, in8, 107 pp. 
[Bel envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  18 € 

13. FORNAISON Ernest ''Le mystère 
cathare'' Flammarion 1963, in8 broché    
234 pp., illustrations, bibliographie 

.................................................  12 € 

14. (Franc-maçonnerie) ''Règlement de la 
R . L. St-Jean, sous le titre distinctif des vrais 
zélés'' O. (Orient) d'Auxerre, 1826, in8 
broché couverture muette époque, 64 pp. 

.................................................  150 € 
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15. HEERS Jacques ''Le clan familial au 
Moyen Age. Etude sur les structures 
politiques et sociales des milieux urbains'' 
P.U.F. 1974, in8 broché 272 pp. (cachets) 

................................................. 25 € 

16. LALOY Emile  ''Qui était le masque 
de fer ?'' Klincksieck 1931, 2 tirés à part 
réunis sous couverture éditeur, 27 + 15 pp. 
[Tiré à part du "Mercure de France", envoi 
a.s. de l'auteur] 

................................................. 20 € 

17. LE MAITRE DE SACY  ''La sainte 
bible traduite par...'' Furne 1841, 4 volumes 
1/2 chagrin époque, dos à faux nerfs, ornés 
(reliures signées Ligot), (minimes défauts 
d'usage), 462 + 591 + 523 + 570 pp. 
(rousseurs inégales, parfois fortes),           
32 gravures sur acier et 1 grand plan 
dépliant, ex-libris armorié sur les 4 volumes 

................................................. 220 € 

18. LIGOU Daniel  ''Dictionnaire 
universel de la franc-maçonnerie. Hommes 
illustres - pays - rites - symboles'' Editions 
de Navarre 1974, 2 volumes in4 pleine toile 
& glacoïd éditeur, 1398 pp., illustrations 

................................................. 130 € 

19. LOT Ferdinand  ''Recherches sur les 
effectifs des armées françaises des guerres   
d'Italie aux guerres de religion (1494 - 
1562)'' S. E. V. P. E. N. 1962, in8 broché 
283 pp., 1 carte, index, 
["Ecole pratique des hautes étude"] 

................................................. 40 € 

20. MONGREDIEN Georges ''Le masque 
de fer'' Hachette 1952, in8 broché 256 pp. 

................................................. 12 € 

21. NADAL J. & GIRALT E.  ''La 
Population Catalane de 1553 à 1717. 
L'immigration française et les autres facteurs 
de son développement'' S.E.V.P.E.N. 1960, 
grand in8 broché XXIII & 354 pp., tableaux 
& cartes in-texte, bibliographie 
["Ecole pratique des Hautes Etudes - VIème 
section. Démographie et société III"] 

................................................. 40 € 

22. NIEL Fernand  ''Les cathares de 
Montségur'' Seghers 1973, in8 cartonnage 
et jaquette éditeur, 325 pp., illustrations 

.................................................  15 € 

23. PALADILHE Dominique  ''Les 
grandes heures cathares'' Perrin 1969, in8 
plein skyvertex de l'éditeur, 278 pp., 
illustrations 

.................................................  12 € 

24. QUEHEN René ''La seigneurie de 
Peyrepertuse son histoire ses châteaux'' 
L'auteur 1975, grand in8 bradel pleine toile 
verte (couverture conservée), 281 pp., 
illustrations in & hors-texte, 4 plans et 
tableaux dépliants, bibliographie 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  30 € 

25. QUEHEN René & DIELTIENS 
Dominique ''Les châteaux cathares... Et les 
autres. Les cinquante châteaux des hautes 
Corbières'' L'auteur 1983, grand in8 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), 
491 pp., illustrations, bibliographie 
[Bel envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  30 € 

26. RIVIERE Armand  ''Histoire des 
biens communaux en France depuis leur 
origine jusqu'à la fin du XIIIè siècle'' 
Auguste Durand 1856, in8 1/2 maroquin 
gros grains (reliure du XX° siècle, dos 
passé, couverture conservée), 405 pp. 
(mouillure sur le dernier tiers du volume) 
[Importante et rare étude] 

.................................................  110 € 

27.  ''Suprême conseil pour la France des 
souverains grands inspecteurs généraux du 
33° et dernier degré du rite écossais ancien 
et accepté. Constitutions et règlements'' 
Paris 1978, in8, 111 pp. 

.................................................  22 € 

28. TOPIN Marius  ''L'Homme au 
Masque de Fer'' Dentu 1870, in12 1/2 
chagrin VII & 418 pp. 

.................................................  45 € 
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29. VILLEMAIN M.  ''Histoire de 
Cromwell d'après les mémoires du temps et 
les recueils parlementaires'' Maradan 1819, 
2 volumes in8 bradel cartonnage plein 
papier (reliure de l'époque, usée), XV & 
416 + 430 pp. 

................................................. 25 € 

 Consultez également les numéros 
suivants : 334 - 343 - 348 - 353 - 357 - 358 
- 360 - 362 - 367 - 371 - 374 - 388 - 390 - 
391 - 392 - 397 - 402 - 494 - 501 à 507 

 
 

Révolution - Premier Empire 

 
30. AMAR André  ''Actes d'accusation 

contre plusieurs membres de la convention 
nationale présentés au nom du comité de 
sûreté général...'' Suivi de : "Liste des 
citoyens députés à la convention nationale'' 
Imprimerie nationale 1793, in8 1/2 basane 
époque (dos titré en long, reliure signée 
Ganard), 35 + 20 pp. (petites brunissures aux 
derniers feuillets de la seconde plaquette) 
[Né à Grenoble, André Amar était élu à la 
convention nationale pour le département de 
l'Isère. Il siégeât dans les rangs de la 
Montagne. Violemment opposé aux girondins, 
il fut président de la Convention et influa sur 
la chute de Robespierre. Il fut arrêté dans le 
cadre de la conspiration de Gracchus 
Babeuf.] 

................................................. 80 € 

31. BEAUCHESNE A. de ''Louis XVII 
sa vie, son agonie, sa mort. Captivité de la 
famille royale au temple'' Plon 1868,          
2 volumes in12 1/2 basane XXIV & 571 + 
534 pp. (cachet ex-libris répété), 1 portrait, 
2 plans & 4 fac-similés, manque un portrait 

................................................. 40 € 

32. BOISDEFFRE Mme de ''Souvenirs 
de guerre du Général Baron Pouget'' Plon 
1895, in12 1/2 basane (couverture 
conservée), VII & 323 pp. 
[(Tulard 1179)] 

................................................. 90 € 

33. BONNÉRY Jean-Louis ''Un grand 
patriote Sarthois méconnu. Ledru Des 
Essarts, 1765-1844, honneur et patrie. La 
vie de ce soldat courageux qui n'aimait que 
la paix racontée dans ses lettres recueillies.'' 
Le Mans Bonnéry 1988, in4 bradel pleine 
toile verte (couverture conservée), 95 pp., 
nombreux fac-similés 
[Correspondance et biographie présentées 
par Bonnéry. Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  35 € 

34. [CARRA Jean-Louis] ''Considérations, 
recherches et observations sur les états 
généraux'' s.l. 1789, plaquette in12 déreliée, 
couverture muette postérieure 91 pp. 
[Journaliste, Carra collabora au journal les 
Annales patriotiques et littéraires. Actif au club 
des Jacobins, il fut élu député à la convention 
pour le département de la Saône-et-Loire. Rejeté 
du parti de Robespierre, Carra se rangea dans 
celui des brissotins, et fut nommé, sous le 
ministère de Roland, garde de la bibliothèque 
nationale. Bientôt les dénonciations se 
multiplièrent contre lui. Proscrit par suite des 
événements du 31 mai, il fut condamné à mort, le 
30 octobre, par le tribunal révolutionnaire de 
Paris, et décapité le lendemain, avec les vingt et 
un députés girondins.] 

.................................................  50 € 

35. [CARRA Jean-Louis] ''l'orateur des 
états généraux pour 1789,'' s.l.n.d. (pour la 
première plaquette) Garnery 1789,              
2 plaquettes in8 brochages d'époque, 46 + 
64 pp. (quelques taches) 
[La première plaquette porte la mention 3è 
édition (Barbier III-734)] 

.................................................  60 € 

36. [CARRA Jean-Louis] ''Précis de la 
défense de Carra, député à la convention 
nationale, contre ses accusateurs'' s.l. 1793, 
in8 brochage d'époque, II & 60 pp. 
(rousseurs sur le dernier feuillet) 

.................................................  50 € 

37. [CARRA Jean-Louis] ''Articles, 
notes et extraits d'articles de .... Tirés des 
annales patriotiques, depuis juin 1791 
jusqu'au 31 juillet 1793, imprimés par ordre 
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chronologique en réponse à ses 
accusateurs'' s.l. 1793, in8 brochage 
d'époque, [4] & 90 pp. (quelques taches) 

................................................. 50 € 

38.  ''Galerie Historique de la Révolution 
Française 1789 - 1793. Album de cinquante 
portraits en pied des personnages les plus 
remarquables de cette grande époque 
dessinés et gravés par les meilleures artistes 
accompagnés de cinquante notices 
biographiques'' Imprimerie Toinon s.d., in4 
pleine percaline éditeur (ors partiellement 
fanés), 4 & 50 planches gravées (1 feuillets 
blanc intercalé entre  chaque  gravure) 

................................................. 150 € 

39. GARROS Louis ''Quel roman que ma 
vie ! itinéraire de Napoléon Bonaparte 
1769-1821'' Edition de l'encyclopédie 
française 1947, grand in8 broché, 518 pp. 
40 portraits, index 

................................................. 20 € 

40. JOURDAN Gal ''Mémoires pour 
servir à l'histoire de la campagne de 1796, 
contenant les opérations de l'armée de 
Sambre et Meuse, sous les ordres du 
général en chef Jourdan par ***'' Magimel 
Anselin et Pochard 1818, in8  plein veau de 
l'époque (petite amorce de fente à 1 mors), 
IV - 352 pp, 7 tableaux dépliants 
["Ces mémoires ont été publiés pour répondre 
à l'ouvrage de l'archiduc Charles. Le manuscrit 
avait été donné en communication aux éditeurs 
des Victoires et conquêtes, qui en avaient 
reproduit de larges extraits, sans en signaler 
l'origine." (Garnier 749) (Fierro 743)] 

................................................. 250 € 

41. LABAUME Eugène ''Relation 
circonstanciée de la campagne de Russie en 
1812'' Panckoucke magimel 1815, in8 
bradel pleine toile verte (reliure moderne), 
VIII & 454 pp. (mouillures angulaires),      
2 grandes cartes dépliantes (plan des 
batailles de la Moskwa et Malo-Jaroslavetz) 
[Contient un état sommaire des forces de l'armée 
française pendant cette campagne. (Tulard 787)] 

................................................. 65 € 

42. LEVASSEUR André-Nicolas 
''Mémoires de R. Levasseur (de la Sarthe), 
ex-conventionnel'' Rapilly 1829-1831,        
4 volumes in8 1/2 chagrin (reliures de la fin 
du XIX°), 396 + 396 + 384 + 380 pp. (rares 
rousseurs), portrait en frontispice.  
[Rare édition originale. Important témoignage 
de ce conventionnel, jacobin intransigeant, 
régicide : il joua un rôle de premier ordre dans 
la chute des Girondins. L'ouvrage fut poursuivi 
par le ministère Polignac "comme renfermant 
des outrages à la dignité royale, à la religion 
de l'Etat, à la moral publique, ainsi que 
l'apologie de la souveraineté du peuple, de 
l'égalité absolue..." (Tourneux-23657).  
"Partisan inconditionnel de Robespierre, 
Levasseur consacre l'essentiel de ses souvenirs 
à l'époque qui s'étend du 10 août 1792 à la 
chute de son idole. Son activité fut alors surtout 
celle d'un représentant en mission auprès des 
armées opérant aux frontières et en Vendée." 
(Fierro - 905)] 

.................................................  550 € 

43. L'HUILLIER Fernand  ''Recherches 
sur l'Alsace Napoléonienne.'' Istra 1947, 
grand in 8 broché, XV & 709 pp., 
illustrations et cartes, index 
[Importante étude] 

.................................................  150 € 

44. (Louis XVII)  ''Mémoires sur Louis 
XVII (Mémoires d'Eckard - Souvenirs de 
Naundorff)'' Albin Michel s.d. (vers 1910),  
in8 broché III & 234 pp., illustrations 
[Introduction et notes de Maurice Vitrac & 
Arnould Galopin] 

.................................................  20 € 

45. MANCERON Claude ''Austerlitz'' 
Laffont 1966, in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 313 pp. 
[Collection "Ce jour là". Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  15 € 

46. MANCERON Claude ''Le dernier 
choix de Napoléon'' Laffont 1960, in8 
bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), 250 pp. 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  15 € 
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47. MATHIEU Cardinal  ''Le concordat 
de 1801. Ses origines. Son Histoire d'après 
des documents inédits'' Perrin 1903, in8 1/2 
basane 383 pp. 

................................................. 45 € 

48. OLIVIER Daria  ''L'incendie de 
Moscou (15 septembre 1812)'' Laffont 
1964, in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 266 pp., 1 cahier 
photos, bibliographie 
[Collection "Ce jour là"] 

................................................. 15 € 

49. PRADT D. G. F. Fourt de ''Histoire 
de l'ambassade dans le grand Duché de 
Varsovie en 1812'' Pillet 1815, in8 broché, 
couverture imprimée de l'époque (petit 
manque au dos), XXII & 239 pp. 
["Véritables mémoires sur la mission de Pradt 
en Pologne." (Tulard 1184)] 

................................................. 80 € 

50. ROSTU Loïc du ''Histoire extérieure 
et maritime des guerres de Vendée'' Le 
cercle d'or 1987, in8 191 pp., illustrations 

................................................. 12 € 

51. THIERS Adolphe ''Histoire de la 
révolution française'' Suivi de : ''Histoire du 
consulat'' Suivi de : ''Histoire de l'empire'' 
Furne puis Lheureux 1865-1867, 7 volumes 
de texte et 2 atlas in4 bradel pleine toile 
verte, VIII & 792 + 800 + 602 + 737 + 683 
+ 723 + 726 pp. & 2 atlas de 32 & 66 
cartes. (le papier est très blanc), 
nombreuses gravures, le texte est imprimé 
sur 2 colonnes 

................................................. 150 € 

52. WALTER Gérard  ''Robespierre'' 
Gallimard  1946, fort in8 bradel pleine toile 
verte (couverture conservée), 763 pp., index 

................................................. 20 € 

 Consultez également les numéros 
suivants :  55 - 310 - 312 - 317 - 341 - 352 - 
354 - 388 - 404 - 425 – 496 

 
 

Histoire XIXè Siècle (1815-1914) 

 
53. ADAM Mme J. (Juliette Lamber)  

''Après l'abandon de la revanche'' Lemerre 
1910, in12 bradel 1/2 percaline II & 495 pp. 

.................................................  15 € 

54. ALBE Duc d'  ''Lettres familières de 
l'impératrice Eugénie publiées par les soins 
du ....'' Le Divan 1935, 2 volumes in8 
bradel pleine toile verte (couvertures 
conservées), XXV & 277 + 245 pp., 
frontispices, 1 tableau généalogique, index 

.................................................  35 € 

55. (Anonyme) ''Les deux aiglons Le Duc 
de Reichstadt (Napoléon II). Le Prince 
Impérial (Napoléon IV). Les gloires, les 
catastrophes la fin prématurée'' Librairie 
Saint-Paul s.d., grand in8 bradel pleine toile 
verte, 300 pp., illustrations 

.................................................  22 € 

56. AUBRY Octave ''Napoléon III'' 
Fayard 1929, in12 bradel 1/2 toile verte 
(couverture conservée), 389 pp. 

.................................................  12 € 

57. AUBRY Octave ''L'impératrice 
Eugénie'' Fayard 1931, in12 bradel 1/2 toile 
verte (couverture conservée), 446 pp. 

.................................................  12 € 

58. AUBRY Octave ''Les dernières années 
de l'impératrice Eugénie'' Flammarion 1933, 
in8 bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), 125 pp., illustrations 

.................................................  10 € 

59. AUBRY Octave ''Le second Empire'' 
Fayard 1938, in12 bradel pleine percaline 
(couverture conservée), 696 pp. 

.................................................  10 € 

60. AUDIFFRET-PASQUIER Duc d'  
''La maison de France et l'assemblée 
nationale. Souvenirs 1871 - 1873'' Plon 
1928, in12 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), IX & 301 pp. 

.................................................  25 € 
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61. AUGUSTIN-THIERRY A.  ''Le Prince 
impérial'' Grasset 1935, in8 bradel pleine toile 
verte (couverture conservée), 253 pp. 

................................................. 20 € 

62. AVENEL Henri  ''Le président Emile 
Loubet et ses prédécesseurs. Trente-cinq 
années de république'' Juven 1905, grand in8 
bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), XII & 596 pp. (petit manque à la 
page 29, légère atteinte au texte), illustrations 

................................................. 40 € 

63. BARBIER J. B. ''Outrances du 
second empire'' La librairie française 1956, 
in12 broché 497 pp. 

................................................. 12 € 

64. BARTHEZ Dr  ''La famille impériale 
à Saint-Cloud et à Biarritz'' Calmann Lévy  
1913, in12 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), III & 260 pp. 
[La correspondance du Médecin  du Prince 
impérial] 

................................................. 50 € 

65. BASTID PAUL  ''Benjamin Constant et 
sa doctrine'' Armand Colin 1966, 2 volumes 
in8 brochés (petits accrocs aux couvertures), 
1111 pp.,  portrait, bibliographie 
[L'homme et le citoyen: La formation (1767-
1794); Les débuts dans l'action (1795-1802); 
La retraite forcée (1802-1813); La rentrée en 
scène (1813-1815); La dernière éclipse (1815-
1816); L´épanouissement (1816-1839) ...] 

................................................. 40 € 

66. BENEDETTI Cte de ''Ma mission en 
Prusse'' Plon 1871, in8 bradel pleine toile 
verte, 446 pp. (rousseurs éparses) 

................................................. 35 € 

67. BLANC Louis  ''Histoire de dix ans'' 
s.l.n.d., 2 volumes in4 1/2 basane époque, 
XXXIV & 1024 + 48 pp. (rousseurs), 
illustrations in & hors-texte 

................................................. 50 € 

68. BOSQ Paul ''Souvenirs de 
l'assemblée nationale 1871 - 1875'' Plon 

1908, in8 bradel 1/2 maroquin long grain 
(couverture conservée), 340 pp. 

.................................................  45 € 

69. BUZON Christine de ''Henri V 
comte de Chambord ou le "Fier suicide" de 
la royauté'' Albin Michel 1987, in8 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), 
245 pp., 1 cahier photos 
[envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  15 € 

70. CARETTE Mme née BOUVET 
''Souvenirs intimes de la cour des Tuileries'' 
Ollendorff 1909, 3 volumes in12 bradel  
1/2 percaline à coins (reliures de l'éditeur), 
332 + 340 + 338 pp. (papier jauni, petite 
réparation au dernier feuillet du tome 3) 

.................................................  60 € 

71. CARTIER Vital  ''Un méconnu le 
général Trochu 1815-1896 d'après des 
documents inédits'' Perrin 1914, in8 bradel 
pleine toile (couverture conservée), 459 pp. 
(rousseurs fortes), portrait 

.................................................  15 € 

72. CASSAGNAC Paul de ''L'aigle. 
Almanach illustré du suffrage universel" 
puis "L'Aigle. Almanach du petit caporal"'' 
A. Lachaud 1875-1877 puis Bibliothèque 
napoléonienne 1878-1880, in16 brochés, 
nous proposons : 
- a) 1875 (manque à la couverture & à la      
page de titre), 172 pp., portraits 
 - b) 1876 140 pp. 
 - c) 1878 162 pp., portraits 
 - d) 1879 162 pp., portraits  
 - e) 1880 Relié bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 162 pp., portraits 

Chaque volume : .....................  15 € 

73. CHALUET-NASTRAC Vcte de  
''Les projets de restauration monarchique et 
le Gal Ducrot Député et Cdt du 8° corps 
d'armée'' Picard 1909, in8 1/2 chagrin 
(couverture conservée, reliure légèrement 
postérieure), VIII + 381 pp., portrait et fac-
similés, ex-libris 

.................................................  45 € 
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74. CHESNELONG Charles ''Un 
témoignage sur un point d'histoire. la 
campagne monarchique d'octobre 1873'' 
Plon 1895, in8 1/2 chagrin (reliure 
légèrement postérieure), 555 pp., (rousseurs 
pâles), ex-libris 

................................................. 45 € 

75. CLAVEAU Anatole  ''Souvenirs 
politiques et parlementaires d'un témoin 
(1865-1873)'' Plon 1914, 2 volumes in8 
brochés (petites attaques de rongeurs en 
pied de la couverture), III & 526 + 468 pp. 
[L'auteur était chef des secrétaires rédacteurs 
de la chambre des députés] 

................................................. 35 € 

76. (Collectif) ''Eugène Rouher. Actes des 
journées d'étude de Riom et Clermont-
Ferrand'' Institut d'études du Massif central 
1985, grand in8 broché 101 pp., portrait 

................................................. 20 € 

77. D. ''La cour à Compiègne. 
Confidences d'un valet de chambre'' 
Librairie du petit journal 1866, in12 bradel 
pleine percaline (1ère de couverture 
conservée), 303 pp. 

................................................. 50 € 

78. DE BRE  Charles ''Le roman du 
Prince impérial'' Savine 1887, in12 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), 
271 pp. 

................................................. 22 € 

79. DECAUX Alain  ''Le prince impérial 
cet autre aiglon'' Rouge et Or 1964, in8 
bradel pleine toile verte (jaquette 
conservée), 186 pp., illustrations de Raoul 
Auger 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

................................................. 15 € 

80. DECAUX Alain  ''Connaissez-vous le 
prince impérial ?'' Bloud et Gay s.d., in8 
bradel pleine toile verte (couverture & 
jaquette conservée), 132 pp., illustrations 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

................................................. 20 € 

81. DECAUX Lucile  ''Loulou Prince 
Impérial'' Gallimard 1938, in12 bradel pleine 
toile verte (couverture conservée), 217 pp. 

.................................................  20 € 

82. DERENNES Charles ''La mort du 
Prince impérial'' Hachette 1928, in12 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), 
126 pp. 

.................................................  12 € 

83. DESCHANEL Paul ''Gambetta'' 
Hachette 1919, in8 broché 301 pp., 
illustrations 

.................................................  10 € 

84. DESTERNES Suzanne & 
CHANDET Henriette  ''Louis Prince 
Impérial 1856-1879'' Hachette 1957, in8 
bradel pleine toile verte (couverture 
conservée),  253 pp. 

.................................................  18 € 

85. DOMMANGET Maurice  ''Blanqui 
calomnié. Un drame politique en 1848'' 
Spartacus 1948, in8 broché (petits manques 
à la couverture), 245 pp. 
[Collection "Cahiers des annales".] 

.................................................  25 € 

86. DREOLLE Ernest  ''Napoléon IV  
1856-1873 souvenirs de Chislehurst'' 
Amyot 1873, in32 pleine toile verte 
(couverture conservée), 32 pp., portrait en 
frontispice 

.................................................  45 € 

87. DREUX-BREZE Mis Scipion de 
''Notes et souvenirs pour servir à l'histoire 
du parti royaliste 1872-1883'' Perrin 1895, 
in8 1/2 chagrin  (reliure postérieure 
modeste, couverture conservée), 366 pp. 
(quelques taches), 1 portrait 

.................................................  30 € 

88. DREYFUS Alfred ''Cinq années de 
ma vie'' Fasquelle 1962, in8 broché 291 pp., 
illustrations 
[Précédé de "l'affaire Dreyfus vue par un 
enfant" de François Mauriac] 

.................................................  15 € 
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89. DRUMONT Edouard ''La France 
juive. Essai d'histoire contemporaine'' Marpon 
s.d., 2 volumes in12 bradel 1/2 skyvertex, XX 
& 579 + 601 pp. (rousseurs), index 

................................................. 65 € 

90. DU BOURG Joseph ''Les entrevues 
des princes à Frohsdorf 1873-1883. La 
vérité et la légende'' Perrin 1910, in8 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), X 
& 310 pp., illustrations 

................................................. 20 € 

91. DU CAMP M.  ''Souvenirs d'un demi-
siècle'' Hachette 1949, grand in8 bradel 
pleine toile verte (couvertures conservées), 
318 + 358 pp. 
[Tome 1. Au temps de Louis-Philippe et de 
Napoléon III 1830-1870 - Tome 2. La chute du 
Second Empire et la IIIe République 1871-1882] 

................................................. 50 € 

92. DUPONT Léonce ''Le Quatrième 
Napoléon'' Lachaud & Burdin s.d. (1873), 
in12 bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), 278 pp., photo originale 
contrecollée en frontispice, ex-libris 

................................................. 65 € 

93. EVANS Dr Thomas W. ''Mémoires'' 
Plon 1910, in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), IV & 451 pp.,        
1 portrait  
[Intéressant mémoire sur le second empire] 

................................................. 70 € 

94. FIDUS ''Le Prince impérial'' Savine 
1891, in12 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 405 pp. (rousseurs) 
[4ème partie du journal de Fidus] 

................................................. 20 € 

95. FILON Augustin  ''Le Prince 
impérial. Souvenirs et documents (1856-
1879)'' Hachette 1912, in4 bradel pleine 
toile verte  (couverture conservée), VII & 
286 pp. (pâles rousseurs), illustrations et 
fac-similés 
[Augustin Filon fut le précepteur du Prince 
impérial] 

................................................. 80 € 

96. FILON Augustin  ''Le Prince impérial. 
(1856-1879)'' Hachette 1935, in12 bradel 
pleine toile  (couverture conservée), 301 pp.  

.................................................  20 € 

97. FILON Augustin  ''Souvenirs sur 
l'impératrice Eugénie'' Calmann Lévy 1920, 
in12 bradel pleine toile XXXII & 334 pp.  
[Souvenirs en France et en exil] 

.................................................  20 € 

98. FLAMMARION Dr  ''Un neveu de 
Napoléon 1er, le prince Napoléon (Jérôme) 
(1822-1891)'' Tallandier 1939, in12 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), 
254 pp. 

.................................................  20 € 

99. GARETS Ctesse née Marie de 
Larminat  ''Souvenirs d'une demoiselle 
d'honneur. L'impératrice Eugénie en Exil'' 
Calmann Lévy 1929, in8 bradel pleine toile 
verte (couverture conservée), III & 280 pp. 
[Seconde partie des mémoires de la demoiselle 
d'honneur d'Eugénie : Chislehurst, la mort de 
Napoléon III, le prince impérial , sa mort....] 

.................................................  25 € 

100. GHEUSI P. - B. ''Gambetta par 
Gambetta. Lettres intimes et souvenirs de 
famille'' Albin Michel s.d., in12 broché   
405 pp., illustrations 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  20 € 

101. GHEUSI P. - B. ''La vie et la mort 
singulières de Gambetta'' Albin Michel 
1932, in12 1/2 chagrin (couverture 
conservée, coupes et nerfs frottés), 318 pp. 
[Edition originale, 1 des 100 exemplaires 
H.C. sur Alfa. Envoi a.s.] 

.................................................  30 € 

102. GIMET DE JOULAN J. D.  
''Philosophie de la politique.'' Paris et 
Bordeaux chez les principaux libraires avril 
1843, in8 1/2 basane époque, dos lisse orné, 
XXII - 460 pp. 
[Envoi a.s. de l'auteur, figurant sur un fragment  
de la couverture, monté sur le faux titre] 

.................................................  80 € 
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103. GRAVE Jean ''Le mouvement 
libertaire sous la 3è république. Souvenirs 
d'un révolté'' Les oeuvres représentatives 
1930, in8 broché 303 pp. 

................................................. 35 € 

104. GUERIOT Paul ''La captivité de 
Napoléon III en Allemagne (septembre 
1870 - mars 1871)'' Perrin 1926, in8 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), 
284 pp., illustrations 

................................................. 30 € 

105. HALEVY Daniel & PILLIAS 
Emile ''Lettres de Gambetta (1868-1882), 
recueillies et annotées par...'' Grasset 1938, 
fort in8 broché (dos bruni), non paginé, 
illustrations  
[587 lettres reproduites. Double envoi a.s.] 

................................................. 20 € 

106. HERISSON Cte d' ''Le Prince 
impérial (Napoléon IV)'' Ollendorff 1890, 
in12 bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), IV & 423 pp. (papier jauni) 

................................................. 30 € 

107. HURE Alexandre ''Le Prince 
Impérial. Poème'' Librairie des bibliophiles 
1881, in12 bradel pleine toile verte, 56 pp. 
(cachet sur le titre) 
[Poème hagiographique par un auteur 
visiblement bonapartiste] 

................................................. 25 € 

108. IBOS Gal. ''Le général de 
Cavaignac, un dictateur républicain'' 
Hachette 1930, in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 236 pp.,  portrait 

................................................. 15 € 

109. JOHN Katherine ''Le prince Impérial'' 
Julliard 1947, in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 432 pp., portrait 

................................................. 15 € 

110. JOSSINET Alain ''Henri V duc de 
Bordeaux comte de Chambord'' Ulysse 1983, 
grand in8 bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), 577 pp., photos, bibliographie 

................................................. 18 € 

111. KUHN Joachim ''La princesse 
Mathilde 1820-1904'' Plon 1935, in8 broché 
V & 420 pp., illustrations, bibliographie 

.................................................  10 € 

112. LA GORCE Pierre de ''Histoire du 
second empire'' Plon 1912-1914, 7 volumes 
grand in8 bradel pleine toile verte 
(couvertures conservées), 19 cartes dépliantes 

.................................................  170 € 

113. LAFORGE Prince de ''Histoire 
complète de Mac-Mahon Maréchal de 
France Duc de Magenta'' Lamulle et 
Poisson 1898, 3 volumes in4 brochés (dos 
cassés, couvertures effrangées), XIX & 330 
+ 339 + 496 pp. 

.................................................  45 € 

114. LANO Pierre de ''Les femmes et 
Napoléon III'' Flammarion s.d. (vers 1905), 
grand in8 pleine percaline de l'éditeur 
(couverture illustrée conservée), 126 pp., 
illustrations 

.................................................  12 € 

115. LEBEY André  ''Louis Napoléon 
Bonaparte et la révolution de 1848'' Juven 
1907, 2 volumes in8 brochés 371 + 451 pp., 
illustrations 

.................................................  90 € 

116. LEBEY André  ''Louis Napoléon 
Bonaparte et le ministère Odilon Barrot 
1849'' Cornély 1912, très fort volume grand 
in8 broché (légers manques au dos), XII & 
719 pp.  

.................................................  40 € 

117. LEDRU-ROLLIN  ''Discours 
politiques et écrits divers.'' Germer Baillière 
1879, 2 volumes in8 1/2 chagrin (petit 
accroc à la coiffe du tome 2), XI & 376 + 
605 pp.  photographie du buste de Ledru-
Rollin en frontispice 
[Edition originale, posthume. Parmi ces 
discours, figure celui prononcé à la chambre 
des députés (avril 1847), réclamant l'abolition 
de l'esclavage. On y trouve également le 
"Manifeste aux travailleurs", "Discours  sur 
l'élection de Louis Napoléon Bonaparte à 
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l'assemblée nationale". Plusieurs discours sur 
les événements de 1848, les affaires d'Italie 
(1848-49), les clubs, les réunions publiques, la 
presse. S’y cache également une "Dénonciation 
à l'assemblée nationale de l'attentat commis la 
veille à Moulins, sur la personne de l'orateur 
au sortir d'un banquet politique" (2 mai 1849) : 
suite à une réunion publique, Ledru-Rollin fut 
agressé, ainsi que deux autres députés, par des 
"Légitimistes" aidés de la garde nationale, 
dans les rues de Moulins. Envoi a.s. de la veuve 
de Ledru-Rollin] 

................................................. 130 € 

118. LOLLIE Frédéric  ''Les femmes du 
second empire (papiers intimes)'' Tallandier 
s.d., in8 1/2 basane XI & 371 pp. 
(rousseurs), illustrations 

................................................. 20 € 

119. LOUDUN Eugène  ''Son altesse le 
prince impérial'' Bibliothèque 
napoléonienne 1879, in8 bradel pleine toile 
verte (couverture conservée), 76 pp. 
[Lettres et notes du Prince, ses pensées, 
voyage à Chislehurst, la mort, les funérailles] 

................................................. 50 € 

120. LUZ Pierre de ''Henri V'' Plon 
1931, in8 1/2 chagrin IX & 478 pp.,  
portrait, 3 tableaux généalogiques, 
bibliographie, ex-libris 

................................................. 45 € 

121. MARCERE M. de ''L'assemblée 
nationale de 1871'' Plon 1904 - 1907, 2 
volumes in12 bradel pleine toile verte 
(couvertures conservées), III & 334 + IV & 
290 pp. 
[Tome 1 : le gouvernement de Mr Thiers. 
Tome 2 : La présidence du Mal Mac-Mahon] 

................................................. 40 € 

122. MARTINET André  ''Le prince 
impérial 1856 - 1879'' Chailley 1895, in8 
bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), 347 pp., illustrations 

................................................. 50 € 

123. MAUGNY Cte de ''Cinquante ans 
de souvenirs 1859-1909'' Plon 1914, in12 
broché VIII & 318 pp., portrait 
[L'auteur, ancien officier d'ordonnance du roi 
Victor-Emmanuel, nous offre des souvenirs 
autour de la campagne du Piémont, de 
l'annexion de la Savoie. Il fut chargé d'affaire 
de France en Perse...] 

.................................................  30 € 

124. MAUGNY Cte de ''Souvenirs du 
second empire. La fin d'une société'' Kolb 
s.d. (fin du XIX° siècle), in12 broché 308 pp. 

.................................................  35 € 

125. MAURAIN Jean  ''La politique 
ecclésiastique du second empire de 1852 à 
1869'' Alcan 1930, fort grand in8 broché, 
LI & 990 pp., 1 carte dépliante, index, 
bibliographie, (quelques soulignures) 
[Importante et savante étude] 

.................................................  70 € 

126. MEAUX Vcte de ''Souvenirs 
politiques 1871-1877'' Plon 1905, in8 
broché (couverture piquée), IV & 419 pp., 
index 

.................................................  22 € 

127. MILL John Stuart  ''La révolution 
de 1848 et ses détracteurs'' Germer Baillière 
1875, in12 bradel 1/2 chagrin à coins 
(couverture conservée), XXX & 129 pp. 
(petites taches angulaires aux derniers 
feuillets) 
[Première édition française, la tradution et la 
préface sont de Sadi Carnot, futur président 
de la république. L’exemplaire porte un envoi 
a.s. du traducteur] 

.................................................  90 € 

128. MINON R.  ''Souvenirs de 1870. Les 
derniers jours du Prince impérial sur le 
continent'' A. Charles 1900, in12 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), 
87 pp. (notes marginales) 

.................................................  40 € 
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129. OLLIVIER Emile  ''L'Empire 
libéral. Etudes, récits, souvenirs'' Garnier 
1895 - 1916, 18 volumes in12 bradel pleine 
toile moderne (les couvertures sont 
conservées), 1 portraits et 4 cartes 
dépliantes hors-texte 
[Importante et rare collection, Elle est 
complète du dernier volume publié par son 
épouse à titre posthume et du  très utile 
volume de table analytique. Véritables 
mémoires, embrassant l'histoire de France de 
1848 au gouvernement du 4 septembre, d'un 
homme qui fut successivement commissaire du 
gouvernement provisoire de la République 
dans les départements des Bouches-du-Rhône 
et du Var, député de la Seine de 1857 à 1868, 
et chef du gouvernement dit de "l'empire 
libéral" de 1869 au 9 août 1870. ] 

................................................. 750 € 

130. OSMIN L  ''Figures de jadis, les 
pionniers obscurs du socialisme'' Nouveau 
Prométhée 1934, in12 1/2 chagrin , couverture 
conservée, 205 pp., fac-similés, photos 
[Lettres préfaces de Léon Blum, Paul Faure, 
Bracke, J.B. Séverac, Jean Zyromski...] 

................................................. 30 € 

131. PALEOLOGUE Maurice  ''Les 
entretiens de l'impératrice Eugénie'' Plon 
1928, in12 bradel pleine toile (couverture 
conservée), 276 pp. 

................................................. 12 € 

132. PAPILLAUD Adrien  ''La mort du 
Prince impérial'' Savine 1891, in12 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée, 
massicotée), 273 pp., portrait en frontispice 
[de la Collection "Les crimes maçonniques"] 

................................................. 40 € 

133. PASQUIER Chancelier ''La 
révolution de 1848. Mémoires'' Plon 1944, in8 
broché (couverture piquée), IX & 299 pp. 

................................................. 10 € 

134. PELLETAN Eugène ''Histoire des 
trois journées de Février 1848'' Louis Colas 
1848, in8 1/2 maroquin gros grain, à coins, 
(usures aux coins), 184 pp. (rousseurs) 

................................................. 70 € 

135. PISANI-FERRY Fresnette ''Le 
coup d'état manqué du 16 mai 1877'' 
Laffont 1965, in8 broché (petit défauts de 
pelliculage), 334 pp., illustrations 

.................................................  12 € 

136. (Procès) ''Cour des pairs. Attentat 
des 12 et 13 mai 1839. Réquisitoires et 
répliques de M. Franck Carré, procureur 
général dans les débats ouvert le 27 juin 
1839 par MM. Boucly et Nouguier avocats 
généraux'' Suivi de : "Cour des pairs. 
Attentat des 12 et 13 mai 1839. Rapport fait 
à la cour par M. Merolhou, comprenant les 
faits généraux et la première série des faits 
particuliers" suivi de : "Cour des pairs. 
Attentat du 13 septembre 1841. 
Réquisitoires prononcés par M. Hébert 
procureur général du roi et par M. Boucly 
avocat général et arrêté définitif du 23 
décembre 1841" suivi de : "Cour des pairs. 
Attentat du 29 juillet 1846. Arrêt du 18 
Août 1846. Acte d'accusation" suivi de : 
"Cour des pairs. Attentat du 29 juillet 1846. 
Réquisitoire et réplique prononcés par M. 
Hébert procureur général du roi'' 
Imprimerie royale 1839-1841-1846, 5 
pièces réunies en 1 volume grand in8 1/2 
basane (mors supérieur partiellement 
fendu), 159 + 153 + 169 + 16 + 51 pp. 
[Les 2 premières pièces concernent le procès 
intenté suite à l'insurrection visant à renverser 
le régime de la Monarchie de Juillet et à 
instaurer une République sociale. Cette 
tentative fut menée à partir du 12 mai 1839, 
par la Société des saisons, société secrète 
fondée en 1837 par Blanqui, Barbès et Martin 
Bernard. La troisième pièce concerne l'attentat 
commis par François Quenisset, Jean Baptiste 
Colombier & Just-Edouard Brazier contre le 
Duc d'Aumale. Les deux dernières pièces 
concernent l'attentat contre Louis-Philippe, 
commis par Joseph Henry. Rare ensemble] 

.................................................  250 € 

137. (Procès des treize) ''Le procès des 
treize en première instance'' suivi de : ''Le 
procès des treize en appel'' suivi de : 
''procès des treize en cassation'' E. Dentu 
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1864 - 1865, 3 ouvrages réunis en un 
volume in8 1/2 chagrin, 189 + 368 + 78 pp  
[Suite à une réunion électorale non autorisée, 
tenue chez Garnier-Pagès, messieurs Carnot, 
Dréo, Ferry, Hérisson, Durier, Clamageran 
furent condamnés et les condamnations 
confirmées en appel et en cassation] 

................................................. 120 € 

138. POIRSON Philippe ''Walewski fils 
de Napoléon'' Balzac 1943, in8 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), 
334 pp., illustrations, index, bibliographie 

................................................. 15 € 

139. PRAVIEL Armand  ''La fin tragique 
du Prince Impérial'' Firmin-Didot 1928, in8 
carré, pleine toile verte (couverture 
conservée), 128 pp., illustrations 

................................................. 20 € 

140. PRESSENSE Francis de ''L'affaire 
Dreyfus. Un héros le colonel Picquart'' 
Stock 1898, in12 1/2 basane XV & 385 pp., 
portrait en frontispice 
[L'homme clef, chef du deuxième bureau, qui 
participa à la réhabilitation de Dreyfus] 

................................................. 50 € 

141. QUENTIN-BAUCHART Maurice  
''Fils d'empereur le petit prince'' 
Flammarion s.d. (vers 1905), in8 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), 
364 pp., illustrations 

................................................. 45 € 

142. RANC Arthur  ''Souvenirs - 
Correspondance 1831-1908'' Cornély 1913, 
in12 bradel pleine toile verte, VIII - 524 pp. 
(cachet sur le titre et faux-titre),                  
8 illustrations, index 

................................................. 65 € 

143. RECLUS Maurice ''Jules Favre 
1809-1880. Essai de biographie historique 
et morale'' Hachette 1912, in8 1/2 chagrin 
(mors supérieur fendu), IX & 572 pp., 
index, bibliographie 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

................................................. 25 € 

144. RECLUS Maurice ''L'avènement de 
la 3ème république 1871-1875'' Hachette 
1930, in12 bradel 1/2 toile, 241 pp. 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  20 € 

145. [Recueil] Anonyme ''Les quatre 
premiers mois de la révolution de Février 
1848" Imprimerie Wittersheim s.d., 56 pp. - 
Suivi de : OLINDE RODRIGUES  "Paroles 
d'un mort" Napoléon Chaix 1848, 12 pp. - 
Suivi de : NOUGAREDE DE FAYET Ate  
"De la constitution républicaine à donner à la 
France et du danger d'une assemblée unique" 
Amyot 1848, 11 pp. - Suivi de : 
BONNARDIN   "De la création d'un nouvel  
impôt, projet de loi précédé d'un exposé des 
motifs" Paul Dupont 1850, 4 pp. - Suivi de : 
(Anonyme) "Départ de Louis-Philippe au 24 
février. Relation authentique de ce qui est 
arrivé au roi et à sa famille depuis leur départ 
des Tuileries jusqu'à leur débarquement en 
Angleterre" Bureau de la revue britannique 
1850, 86 pp. - Suivi de : TISSERON & de 
QUINCY  "Archives des hommes du jour : 
Mr de Mornay" Paris s.d., 16 pp. - Suivi de : 
TIREL Louis  "La république dans les 
carrosses du roi. Triomphe sans combat. 
Curé de la liste civile et du domaine privé. 
Scènes de la révolution de 1848" Garnier 
1850, 226 pp. - Suivi de : (Anonyme) 
"Histoire des journées de Juin (23, 24, 25 et 
26)" Imprimerie Crapelet  s.d., 48 pp. - Suivi 
de : [Un soldat de l'ordre] Louis-
Alexandre Pillon "Toute la vérité sur la 
journée du 13 juin" chez tous les marchands 
de nouveautés 1849, 32 pp. - Suivi de : "La 
révision de la constitution" Plon s.d., 47 pp. - 
suivi de : "Biographie du général Cavaignac" 
s.l.n.d., 22 pp. - Suivi de : "M. François 
Arago" s.l.n.d., paginé 81 - 96 - Suivi de : 
POISSONIER Alfred "Biographie du 
général Négrier" Chez tous les libraires 
1848, 16 pp. - Suivi de : "Mandement de 
Mgr l'archevêque de Paris pour développer 
et confirmer le décret du concile de Paris, 
contre les erreurs qui renversent les 
fondements de la justice et de la charité 
(Propriété - Travail)" Adrien Le Clere 1851, 



 16

76 pp.. L'ensemble réuni en     1 volume in8 
1/2 veau cerise, ex-libris armorié., mouillure 
souvent forte 

[La plaquette sur le projet de loi semble être 
un pamphlet, autour de l'affaire de Bourges, les 
condamnés ayant été déportés aux Iles 
Marquises. L'auteur se présente comme le 
représentant des Marquises à l'assemblée. Ces 
iles ne comportaient aucun député, à l'époque, 
et Mr Bonnardin n’était pas élu à cette 
assemblée. Son "projet de loi" concerne la 
création de "vespasiennes démocratiques et 
sociales", l'interdiction de lieux équivalents tant 
publiques que privés. Les feuilles utiles en ces 
lieux, porteront le timbre de la république...] 

................................................. 300 € 

146. REINACH FOUSSEMAGNE 
Ctesse H. de  ''Charlotte de Belgique, 
impératrice du Mexique'' Plon 1925, grand 
in8 carré broché (manque angulaire en coin 
de la deuxième de couverture), XXVIII & 
408 pp., illustrations 

................................................. 25 € 

147. REINACH Joseph ''Le ministère 
Gambetta histoire et doctrine (14 novembre 
1881 - 26 janvier 1882)'' Charpentier 1884, 
in8 bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), 604 pp. (pâles rousseurs) 

................................................. 45 € 

148. SAINT AMAND Imbert de  
''Napoléon III et sa cour'' Dentu s.d., in12  
bradel 1/2 percaline (couverture conservée), 
524 pp. 

................................................. 12 € 

149. SCHNERB Robert ''Rouher et le 
second empire'' A. Colin 1949, in8 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), 
VIII - 351 pp., illustrations, index 

................................................. 35 € 

150. TENOT Eugène ''Paris en décembre 
1851 & la province en 1851'' Edition du 
journal le siècle 1877, 2 tomes in8 reliés en 
1 volume 1/2 maroquin gros grains, IX & 
302 + VI & 338 pp. 

................................................. 60 € 

151. TROCHU Gal ''Oeuvres 
Posthumes'' Mame 1896, 2 volumes grand 
in8 bradel pleine toile verte (couvertures 
conservées), VIII & 663 + X & 403 pp. 
(rousseurs éparses) 
[Tome 1 : Le siège de Paris. - Tome 2 : La 
société, l'état, l'armée.  suivi d'un appendice : 
l'histoire anecdotique] 

.................................................  60 € 

152. (Uchronie) BOULOGNE Matthieu 
de ''Napoléon IV chronique de l'avenir'' 
Librairie Gauloise 187...., in12 bradel pleine 
toile verte (couverture conservée), 64 pp. 
[Napoléon III exilé, Thiers meurt et la 
Commune est décrétée dans toutes les villes, 
mises à feu et à sang, du sud de la France, à 
l'exception de Bordeaux.... Mais Napoléon III 
revient de son exil, sauve la Patrie. L'empire 
est à nouveau en Place....] 

.................................................  80 € 

153. VAUTEL Clément  ''Le Prince 
impérial histoire du fils de Napoléon III'' 
Albin Michel 1946, in8 bradel pleine toile 
verte (couverture conservée), 299 pp. 

.................................................  18 € 

154. VERLY Albert  ''Souvenirs du 
second empire, de Notre-Dame au 
Zululand'' Ollendorff 1896, in8 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée),  
IX & 275 pp. 

.................................................  75 € 

155. VERMOREL A  ''Les hommes de 
1851. Histoire de la présidence et du 
rétablissement de l'Empire'' Décembre-
Alonnier 1869, in12 1/2 chagrin IV &    
424 pp. 

.................................................  60 € 

156. ZEVAES A. ''Histoire de la IIIème 
république'' N.R.C. 1946, in8 broché 409 pp. 
[Envoi a.s.] 

.................................................  15 € 

 Consultez également les numéros 
suivants : 175 - 214 - 295 - 297 - 299 - 336 
- 355 - 356 - 359 - 363 - 376  
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Guerre 1870-1871 - Commune - 
Campagnes Militaire XIXè 

 
157. AMBERT Gal  ''Récits militaires 1870 

-1871'' Bloud et Barral s.d., 4 volumes in8 
bradel pleine toile verte (couvertures 
conservées), XIX & 521 + IX & 447 + VII & 
467 + XVI & 523 pp. (rousseurs), portraits 

................................................... 50 € 

158. BAPST Germain ''Le maréchal 
Canrobert, souvenirs d'un siècle'' Plon 
1914-1931, 6 volumes in8 bradel pleine 
toile verte (couvertures conservées), XV & 
560 + 576 + 547 + 437 + 491 + 635 pp., 
portrait & 23 cartes la plupart dépliantes 
[Tome 1 : L'enfance, la révolution de Juillet, 
Mascara, la Sikack, Constantine, le général 
Bugeaud et la conquête du Dahra, l'assaut de 
Zaatcha, le coup d'état - tome 2 : Napoléon III 
et sa cour, la guerre de Crimée  - tome 3 : 
Paris et la cour pendant le congrès, la 
naissance du prince impérial, la guerre d'Italie 
- tome 4 : Les souverains à Paris, les fêtes des 
Tuileries, la guerre contre l'Allemagne 1870 - 
tome 5 : Bataille de Rezonville - tome 6 : 
Bataille de Saint-Privat] 

................................................. 180 € 

159. [BATARD L. B.]  ''Armée de Chanzy. 
Mobiles de la Mayenne. 3° bataillon par un 
engagé volontaire'' Alençon Thomas 1871, 
in8 1/2 chagrin,   IX - 441 pp. (restaurations 
marginales à quelques feuillets) 
[L'armée de la Loire, 16è corps (Palat p.26)] 

................................................. 90 € 

160. BAUNARD Mgr  ''Le général de Sonis 
d'après ses papiers et sa correspondance'' 
Poussielgue 1890, in8 1/2 chagrin XVI &  
559 pp., portrait (quelques rousseurs) 

................................................. 25 € 

161. BAZAINE Mal  ''L'armée du Rhin 
depuis le 12 août jusqu'au 29 octobre 1870'' 
Plon 1872, in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 308 pp. (rousseurs, 
parfois fortes), 11 cartes, certaines dépliantes 
[(Palat p.29)] 

................................................. 50 € 

162. BEAUMONT M.  ''Bazaine les secrets 
d'un Maréchal (1811-1888)'' Imprimerie 
nationale 1978, grand in8 plein skyvertex 
éditeur, 425 pp., illustrations, index 

.................................................  20 € 

163. BELPERRON Pierre ''La guerre de 
sécession (1861-1865) ses causes et ses 
suites'' Plon 1947, in8 broché (des défauts à 
la couverture), IV & 760 pp., index, 2 cartes  

.................................................  20 € 

164. BOREAU-LAJANADIE M.  
''Rapport fait au nom de la commission 
d'enquête sur les actes du gouvernement de la 
défense nationale. Actes de la délégation de 
Tours et de Bordeaux''. Suivi de : "Rapport 
spécial sur l'administration de la justice en 
Province (1870-1871)'' Versailles Cerf 1875, 
in4 1/2 basane époque, 310 + 90 pp. 

.................................................  110 € 

165. BOURGIN Georges ''La guerre de 
1870 - 71 et la commune'' Flammarion 
1947, in4 1/2 skyvertex, plat décoré de 
l'éditeur, 432 pp., abondante iconographie 
[(Le Quillec 335)] 

.................................................  40 € 

166. BREUILLAC Georges ''Campagnes 
de la Loire et de la Sarthe pendant la guerre 
franco-allemande 1870-1871'' Niort 
Clouzot 1871, in12 1/2 veau époque VIII & 
259 pp., 1 fac-similé, 1 carte dépliante, ex-
libris armorié 
[L'auteur était capitaine au 4è bat. de la 
garde mobile des Deux-Sèvres. Le 21è corps. 
(Palat p.61)] 

.................................................  90 € 

167. BURNAND Robert ''Bazaine'' 
Floury 1939, in8 carré pleine toile verte 
(couverture conservée), 250 pp., (pâles 
rousseurs), illustrations 

.................................................  15 € 

168. BURY J. B. T. ''Gambetta défenseur 
du territoire (1870-1871)'' Nouvelle revue 
critique 1937, in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 229 pp., bibliographie 

.................................................  15 € 
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169. CHAMBOISSIER Léon  ''La poste 
à Paris pendant le siège et sous la 
Commune 1870-1871'' Europe éditions 
1969, in8 84 pp., illustrations 

................................................. 45 € 

170. CHANZY Gal  ''La deuxième armée 
de la Loire'' Plon 1871, in8 bradel pleine toile 
verte (couverture conservée),  662 pp. &         
1 volume atlas in4 broché contenant 5 cartes 
[(Palat p.79)] 

................................................. 80 € 

171. CHRISTOPHE R. ''Bazaine innocent'' 
Nantal 1938, in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 334 pp., illustrations 

................................................. 18 € 

172. CHRISTOPHE Robert ''La vie 
tragique du Maréchal Bazaine'' J. Vautrain 
1947, in8 carré bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 312 pp. 

................................................. 20 € 

173. CHUQUET Arthur  ''Le général 
Chanzy 1823-1883'' Cerf 1887, in12 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), 
VII & 439 pp. (rousseurs), portrait, 4 cartes 

................................................. 40 € 

174. CORRA Emile ''La bataille de 
Sedan les véritables coupables par le 
général Wimpffen'' Ollendorff 1887, in12 
1/2 chagrin LI & 323 pp. (rousseurs) 

................................................. 35 € 

175. DELEAGE Paul ''Trois mois chez 
les Zoulous et les derniers jours du Prince 
impérial'' Dentu 1880, in12 bradel pleine 
toile verte (couverture conservée), 370 pp. 
(rares rousseurs), illustrations 
[Contient in-fine les documents officiels sur la 
mort et le transport du corps du Prince 
impérial en Europe] 

................................................. 75 € 

176. DESMAREST Jacques ''La défense 
nationale 1870-1871'' Flammarion 1949, 
in12 bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), 478 pp. 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

................................................. 20 € 

177. DU BARAIL Gal  ''Mes souvenirs 
1820-1879'' Plon 1894-1896, 3 volumes in8 
1/2 chagrin  (couvertures conservées),    
452 + 516 + 611 pp. (mouillure en tête des 
feuillets de tables  analytiques), 3 portraits 
[Spahi, le général Du Barail prit part aux 
campagnes d'Algérie, de Kabylie. Passé dans 
un régiment de cuirassiers, il participa à la 
campagne du Mexique. Enfin au sein de la 
garde impériale il se battit à Sadowa et sous 
Metz en 1870...] 

.................................................  75 € 

178. DUBOIS Abbé E. L. ''Mr l'abbé 
Charles Morancé, aumônier du 33° mobiles 
et du IV° corps d'armée'' Le Mans 1889, 
in12 broché (dos cassé), VIII & 278 pp., 
photographie collée en frontispice 
[Un tiers de l'ouvrage est consacré à la 
guerre de 1870 - 1871 (Palat p. 117)] 

.................................................  35 € 

179. DUFFET Lt.  ''1870-71. Combats 
autour de Besançon à Cussey, Buthiers, 
Auxon, Châtillon 22 & 23 octobre. Cussey 21 
janvier. Vorges, Busy 24, 25, 26 janvier'' 
Besançon imprimerie cariage 1914, in8 
broché (dos renforcé au sotch), 42 pp., 7 plans  

.................................................  65 € 

180. DUPONT Léonce ''Tours et 
Bordeaux. Souvenirs de la république à 
outrance'' Dentu 1877, in12 broché (dos 
cassé), XIV & 121 pp. (rousseurs fortes) 

.................................................  20 € 

181. DUQUET Alfred  ''Guerre de 1870-
1871. Les grandes batailles de Metz  19 
juillet - 18 août'' Suivi de : ''Guerre de 1870-
1871. Metz les derniers jours de l'armée du 
Rhin. 19 août - 29 octobre'' Charpentier 
1891-1901, 2 volumes in12 1/2 chagrin dos à 
nerfs ornés, 341 + 359 pp., 7 cartes, index en 
fin de chaque volume, bibliographie 

.................................................  65 € 

182. DUQUET Alfred  ''La victoire à 
Sedan'' Albin Michel 1904, in12 bradel 1/2 
percaline (couverture conservée), VIII & 
395 pp., 4 cartes hors-texte 

.................................................  35 €  
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183. DUQUET Alfred  ''Guerre de 1870-
1871. Paris. Le quatre septembre et Châtillon 
2 septembre - 19 septembre'' Suivi de : 
''Paris. Chevilly et Bagneux 20 septembre - 
20 octobre'' Suivi de : ''Paris. La Malmaison, 
Le Bourget et le trente-et-un octobre. 21 
octobre - 1er novembre'' Suivi de : ''Paris. 
Thiers, le plan Trochu et l' Haÿ 2 - 29 
novembre'' Suivi de : ''Paris. Le quatre 
septembre et Châtillon 2 septembre - 19 
septembre'' Suivi de : ''Paris. Les batailles de 
la Marne. 30 novembre 8 décembre'' Suivi 
de : ''Paris. Second échec du Bourget et perte 
d'Avron. 9 - 31 décembre'' Suivi de : ''Paris. 
Le bombardement et Buzenval 1er - 22 
janvier'' Suivi de : ''Paris. La capitulation et 
l'entrée des allemands. 23 janvier - Mars'' 
Charpentier 1898-1899, 8 volumes in12 1/2 
chagrin dos à nerfs ornés, 352 + 340 + 345 + 
368 + 374 + 344 + 382 + 386 pp., index en 
fin de chaque volume, 10 cartes hors-texte, 
croquis & 1 fac-similé 

................................................. 280 € 

184. DUQUET Alfred  ''Guerre de 1870-
1871. Frœschwiller 1er juin  - 6 août '' 
Charpentier 1909, in12 1/2 chagrin dos à 
nerfs ornés, III & 366 pp, 3 cartes, index 

................................................. 35 € 

185. DUTRAIT-CROZON Henri  
''Gambetta et la défense nationale 1870-
1871'' Nouvelle librairie nationale 1914, 
fort in8 broché, 583 pp. (rousseurs éparses) 

................................................. 12 € 

186. EICHTHAL Louis d'  ''Le général 
Bourbaki par un de ses anciens officiers 
d'ordonnance'' Plon 1885, grand in8 bradel 
pleine toile verte, 408 pp. (rousseurs), fac-
similés & 3 plans dépliants 
[L'armée de l'Est... (Palat p.125)] 

................................................. 90 € 

187. ERARD D. ''Souvenirs d'un mobile de 
la Sarthe 33ème régiment. Armée de la Loire 
(16è corps). Coulmiers - Villepion - Loigny - 
Villorceau - Changé - Le Mans - Saint-Jean-
sur-Evre'' Le Mans Librairie de Saint Denis 

1911, in8 bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), XIX & 250 pp., illustrations 
[L'auteur était sous-officier de ce régiment] 

.................................................  65 € 

188. FAIDHERBE Gal L.  ''Campagne de 
l'armée du Nord en 1870-1871'' Dentu 1874 
grand in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 135 pp., 1 carte 
[(Palat p.137)] 

.................................................  50 € 

189. FLEURY Gal Cte ''Souvenirs (1837 
- 1867)'' Plon 1897-1898, 2 volumes in8 
brochés (les deuxièmes de couvertures sont 
détachées), VIII & 433 + 393 pp. (des 
rousseurs), 1 portrait, index 
[Afrique du Nord, autour de Louis Napoléon 
Président de la république, Solferino...] 

.................................................  55 € 

190. FREYCINET Charles De ''La 
Guerre en province pendant le siège de 
Paris 1870-1871. Précis historique'' Michel 
Lévy 1872, in12 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), III + III + 485 pp. 
(petites réparation en fond du premier 
cahier, pâles rousseurs), 2 cartes dépliantes 
[(Palat p.153).] 

.................................................  40 € 

191. GAY Ernest ''La guerre en province. 
Campagnes de la Loire et du Mans 1870-
1871'' Ducrocq s.d. (vers 1900), in8 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), 
VIII & 264 pp., illustrations 

.................................................  50 € 

192. GLAIS-BIZOIN Al.  ''Dictature de 
cinq mois, mémoires pour servir à l'histoire 
du gouvernement de la défense nationale et 
de la délégation de Tours et de Bordeaux'' 
Dentu 1873, in12 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), XV & 258 pp.  
[L'auteur était membre du gouvernement de 
défense nationale (Palat p174)] 

.................................................  45 € 
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193. GOLTZ Baron Colmar Von der  
''Gambetta et ses armées'' Sandoz 1877, 
in12 bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), XII & 468 pp., 1 carte 
dépliante, rousseurs parfois fortes 

................................................. 50 € 

194. GRANDIN Ct  ''Chanzy dans le 
passé'' Spes 1929, grand in8 bradel pleine 
toile verte (couverture conservée), 364 pp. 

................................................. 15 € 

195. GRANINE Daniel ''Dombrowsky'' 
E.F.R.  1956, in12 broché 348 pp. 

................................................. 12 € 

196. GRENEST ''L'armée de la Loire 
relation anecdotique de la campagne de 1870-
71'' Garnier 1893, 2 volumes in8 bradel pleine 
toile verte, IV &  614 + 455 pp., illustrations, 
index 
["Toury - Orléans - Coulmiers - Beaune-la-
Rolande - Villepion - Loigny - Beaugency - 
Vendôme - Le Mans - Sillé-Guillaume - Alençon] 

................................................. 40 € 

197. GUENET G. ''Guerre franco-
allemande 1870-1871. Sept jours de 
combats autour du Mans du 9 au 15 janvier 
1871'' Le Mans Lebrault s.d., in8 bradel 
pleine toile verte (couverture illustrée 
conservée), 179 + IV pp., 22 cartes, 
certaines hors-texte dépliantes 

................................................. 65 € 

198. Guérin Léon ''Histoire de la dernière 
guerre de Russie (1853-1856) dans la mer 
Noire et la mer d'Azov, dans la mer Baltique 
et la mer Blanche, et dans l'océan Pacifique, 
en Moldo-Valaquie et en Bulgarie, dans la 
péninsule de Crimée et le gouvernement de 
Kherson, dans l'Asie subcaucasienne et dans 
l'Arménie turque, écrite au point de vue 
politique, stratégique et critique, sur les 
documents comparés français, anglais, 
russes, allemands et italiens et d'après la 
correspondance du colonel du génie Guérin 
et de nombreux renseignements manuscrits, 
avec un précis des progrès militaires de la 
puissance russe.'' Dufour 1858, 2 volumes 

grand in8 1/2 basane (reliures frottées),  VIII 
& LXXIV & 406 + 579 pp., 10 planches sur 
chine appliquées, 5 cartes hors-texte et une 
grande carte dépliante in fine (déchirures à la 
carte dépliante, rousseurs éparses) 
[Sans le troisième volume  paru en 1860 sous 
le titre : Fastes nominaux, offrant la liste des 
victimes françaises de la guerre de Crimée] 

.................................................  100 € 

199. GUILLEMIN Henri  ''Cette curieuse 
guerre de 1870 Thiers - Trochu - Bazaine'' 
Gallimard 1956, in8 broché 266 pp.  
[Collection "Suite des temps"] 

.................................................  20 € 

200. HORNE Alistair  ''Le siège de Paris 
et la Commune (1870-1871)'' Plon 1967, 
in8 cartonnage et jaquette éditeur 379 pp., 
illustrations 

.................................................  10 € 

201. KERATRY Cte E. de ''Armée de 
Bretagne 1870-1871. Dépositions devant 
les commissions d'enquête de l'assemblée 
nationale. Rapport de la commission 
d'enquête'' A. Lacroix 1873, grand in8 1/2 
chagrin (petits manques de papier sur les 
plats, reliure légèrement frottée), 362 pp.,   
1 plan dépliant (le camp de Conlie) 
[(Palat p. 247)] 

.................................................  90 € 

202. KLEIN C.  ''La chronique de 
Frœschwiller - Scènes Vécues'' Delachaux 
Niestlé 1914, in12 pleine percaline décorée 
de l'éditeur (couverture conservée), 306 pp., 
illustrations  par E. Zimmer et une carte 
[Envoi a.s. du traducteur A. Delachaux.] 

.................................................  55 € 

203. LA BORDERIE M. A. de  ''Le camp 
de Conlie et l'armée de Bretagne. Rapport 
fait au nom de la commission d'enquête sur 
les actes du gouvernement de la défense 
nationale'' Paris Journal 1874, in12 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), 
126 pp. 
[Le sort de l'armée de Bretagne. (Palat p. 54)]  

.................................................  50 € 
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204. LA BRUGERE M. de ''L'affaire 
Bazaine compte rendu officiel in extenso 
des débats...'' Fayard 1874, in4 1/2 basane 
(des épidermures), 848 pp., nombreuses 
gravures, texte sur 2 colonnes 

................................................. 45 € 

205. LE FAURE Amédée ''Procès du 
Maréchal Bazaine. Rapport, audiences du 
premier conseil de guerre.  Réquisitoire, 
plaidoirie, répliques, jugement'' Suivi de : 
RIVIERE Gal de "Procès du Mal Bazaine. 
Rapport complet du...."'' Garnier 1874, 2 
ouvrages en  1 volume in4 pleine toile verte 
356 + 380 + 259 pp. (des rousseurs 
éparses), illustrations et cartes 
[Le premier ouvrage est divisé en deux 
parties. (Palat p.139 & p.395)] 

................................................. 50 € 

206. LE MERCIER D'ERM Camille  
''L'étrange aventure de l'armée de Bretagne. 
Le drame de Conlie et du Mans (1870-
1871)'' Presses universitaires de Bretagne 
1970, in8 bradel pleine toile verte 
(couverture et jaquette illustrée conservées), 
XV & 303 pp., illustrations, bibliographie 

................................................. 40 € 

207. ''Les murailles dijonnaises pendant la 
guerre 1870-1871'' Darantière s.d., in16 1/2 
veau (reliure du XX° siècle), VII & 355 pp. 
[Le texte de l'ensemble des affiches posées sur 
les murs de Dijon, lors du conflit contre la 
Prusse. (Palat p.336)] 

................................................. 100 € 

208. LHOSPICE Michel  ''La guerre de 
70 et la Commune en 1000 images'' Pont-
Royal 1965, grand in8 cartonnage éditeur, 
316 pp., abondante iconographie 

................................................. 12 € 

209. MALLET Dominique  ''La bataille 
du Mans'' Le Mans E. Champion 1873, 
in12 bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), XI & 334 pp. 
[(Palat p. 307)] 

................................................. 75 € 

210. MARAIS Auguste ''Un français. Le 
colonel Denfert-Rochereau'' Lib. centrale des 
publications populaires 1883, in12 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée),    
138 pp. (des rousseurs), 9 planches hors-texte 

.................................................  25 € 

211. MARTIN DES PALLIERES Gal  
''Campagne de 1870-1871. Orléans'' Plon 
1872, in8 1/2 veau (légèrement frotté),   
443 pp., 3 cartes dépliantes 
[Commandant du 15è corps (Palat p. 312)] 

.................................................  65 € 

212. MIRIBEL Guy de  ''Mémoires du 
Maréchal de Mac Mahon Duc de Magenta, 
souvenirs d'Algérie'' Plon 1932, in8 broché 
(petits manques à la couverture), XVI & 
340 pp., 1 portrait et 1 carte dépliante  

.................................................  22 € 

213. MOLTKE Mal Cte de  ''La guerre 
de 1870. Mémoires du..'' Le Soudier 1896, 
in8 bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), III & 455 pp. 
[Edition française par E. Jaegle] 

.................................................  60 € 

214. MONTS Gal Comte C. de ''La 
captivité de Napoléon III en Allemagne'' Lafitte 
1910, in8 1/2 chagrin, VII & 332 pp., photos 
[Souvenirs du gouverneur de Cassel, la 
grande ville proche de  Wilhelmshöhe] 

.................................................  50 € 

215. NORRIS-NEWMAN Charles L.  
''In zululand with the british throughout the 
war of 1879'' Greenhill books 1988, in8 
cartonnage et jaquette éditeur XXXV & 
343 pp., cartes et illustrations 

.................................................  15 € 

216. ONNEE Jules ''Faits et gestes de la 
légion bretonne pendant la campagne 1870-
71'' Blériot 1872, in8 broché 254 pp., portrait 
[Parmi l'un des premiers corps francs  à s'être 
constitué, la légion bretonne a participé aux 
campagnes d'Alsace, de Bourgogne, Dôle et 
Garibaldi, La retraite au coté de l'armée 
Bourbaki. Rare ouvrage. (Palat p. 349)] 

.................................................  150 € 
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217. PALAT Gal (Pierre Lehaucourt)  
''Une grande question d'histoire et de 
psychologie. Bazaine et nos désastres en 
1870.'' Chapelot 1913, 2 volumes in8 
brochés (petits manques à la couverture), 
XII & 323 + 375 pp. (cachets de la 
bibliothèque de ''la bonne presse'') 
[ ''Blocus de Metz - la capitulation"] 

................................................. 55 € 

218. PALIKAO Cte de  ''Un ministère de la 
guerre de vingt-quatre jours'' Plon 1871, grand 
in8 1/2 chagrin 197 pp., 1 carte, ex-libris 
[(Palat p.355).] 

................................................. 60 € 

219. (Plan) ''Camp de Chalons sur 
Marne'' Châlons Barbat s.d. (54 x 43 cm), 
carte entoilée, 15 plis 

................................................. 10 € 

220. POURCET Gal ''Campagne de la 
Loire 1870-1871. Les débuts du 16è corps. 
le 25è corps'' Moniteur universel 1874, in8 
broché (dos absent, couverture défraîchie), 
VIII & 262 pp. (mouillure angulaire), 1 plan 
[(Palat p.372)] 

................................................. 30 € 

221. REICHARD Max  ''Souvenirs d'un 
aumônier protestant au camp français 
devant Sébastopol'' Berger-Levrault 1869, 
in8 broché 195 pp. (rousseurs éparses), 8 
planches hors texte 

................................................. 90 € 

222. ROSSEL Louis ''Mémoires, procès 
et correspondance présentés par Roger 
Stéphane'' Pauvert 1960, in8 bradel pleine 
toile verte (couverture conservée), 528 pp., 
1 cahier illustrations 
[(Le Quillec 358)] 

................................................. 35 € 

223. RUBY Gal Edmond & 
REGNAULT Gal Jean ''Bazaine coupable 
ou victime ?'' Peyronnet 1960, in8 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), 
388 pp., 8 cartes dépliantes, bibliographie 

................................................. 25 € 

224. SAINT-FERREOL Amédée ''Les 
proscrits français en Belgique ou la 
Belgique contemporaine vue à travers 
l'exil'' Bruxelles librairie Mucquardt 1870, 
2 parties en 1 volume in12 1/2 chagrin 
(reliure moderne), IV & 334 + 256 pp. 
[Important et rare ouvrage (Le Quillec 2258]) 

.................................................  160 € 

225. SINSOILLIEZ Robert  
''Commandant Aubert, les dernières 
cartouches, Bazeilles 1870'' L'auteur 1999, 
in8 bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), 126 pp., illustrations 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  18 € 

226. STIELER VON HEYDEKAMPF 
Cpt  ''Opérations du Vème corps prussien 
dans la guerre contre la France'' Dumaine 
1873, in8 1/2 maroquin 369 pp., 3 cartes  
[Wissembourg. Woerth. Sedan. Investissement 
de Paris - occupation de Versailles. La 
Malmaison. Buzenval (Palat p. 451)] 

.................................................  100 € 

227. STOFFEL Col Bon ''Rapports 
militaires écrits de Berlin 1866 - 1871'' 
Garnier 1872, in8 1/2 percaline (frottée), 
XXIV & 471 pp. (rousseurs) 

.................................................  30 € 

228. THOMAS Col ''La vie d'un soldat. 
Impressions et souvenirs de 1844 - 1903'' Chapelot 
1903, in8 broché (dos renforcé), 532 pp. 
[Afrique, Crimée, guerre 1870-1871...] 

.................................................  40 € 

229. THOMAS Edith  ''Rossel 1844-
1871'' Gallimard 1967, in8 bradel pleine 
toile verte (couverture conservée), 495 pp., 
1 cahier photo, index, bibliographie 

.................................................  20 € 

230. THOUMAS Gal  ''Souvenirs de la 
guerre de 1870-1871. Paris, Tours, Bordeaux'' 
Librairie illustrée  1893, in8 broché (mouillure 
au dos),  VI & 292 pp. frontispice 
[(Palat p. 664)] 

.................................................  60 € 
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231. VIGNEAUX Ernest  ''Souvenirs d'un 
prisonnier de guerre au Mexique (1854-
1855)'' Hachette 1863, in12 broché 565 pp. 
[L'auteur faisait parti des hommes qui 
suivirent  Raousset-Bourbon dans sa tentative 
de fonder la République de Sonora au Nord 
Mexique....] 

................................................. 120 € 

232. WIMPFEN Gal de ''Sedan''. Suivi 
de : ''Le général Wimpffen réponse au 
général Ducrot par un officier supérieur'' A. 
Lacroix verboeckhoven 1871, 2 ouvrages 
reliés en 1 volume in8 1/2 chagrin époque  
VIII & 382 + 75 pp., 1 carte dépliante 
[Mac-Mahon blessé, l'auteur prit le 
commandement de l'armée du camp de 
Chalons lors de la bataille de Sedan. Il signa 
la capitulation (Palat p. 302)] 

................................................. 70 € 

 Consultez également les numéros 
suivants : 53 - 100 - 101 - 104 – 356 

 
 

Histoire XXè Siècle 

 
233. BERGOT Erwan ''Bir Hakeim 

février-juin 1942'' Presses de la cité 1989, 
in8 309 pp., 1 cahier photos 

................................................. 15 € 

234. BERGOT Erwan ''les 170 jours de 
Diên Biên Phu'' Presses de la cité 1990, in8  
319 pp., 1 cahier photos 

................................................. 15 € 

235. BLANC Edouard  ''Sur les traces des 
barbares. Les allemands dans l'Oise'' 
Beauvais Imprimerie départementale de 
l'Oise 1916, grand in8 broché, VII & 314 pp. 
[La majorité de ces pages sont parues dans l' 
"Union nationale" seul journal du Nord de la 
France à paraître au début de l'invasion] 

................................................. 45 € 

236. BOUTEFEU Roger ''Les camarades 
soldats français et allemands au combat 
1914-1918'' Fayard 1966, in8 broché 457 pp. 

................................................. 12 € 

Caillaux Joseph & "L'affaire" 
 

237. ALLAIN Jean-Claude  ''Joseph 
Caillaux. Tome 1 : le défi victorieux 1863-
1914 Tome 2 : L'oracle 1914-1944'' 
Imprimerie Nationale 1978 - 1981,             
2 volumes grand in8 plein skyvertex 
éditeur, 537 + 589 pp., index 
[Envoi a.s. de  l'auteur sur les deux volumes] 

.................................................  30 € 

238. BINET-VALMER  ''Une femme a 
tué'' Flammarion 1924, in12 bradel pleine 
toile verte (couverture conservée), 246 pp. 

.................................................  15 € 

239. BREDIN Jean-Denis ''Joseph 
Caillaux'' Hachette 1980, in8 bradel pleine 
toile verte (couverture conservée), 373 pp., 
index, bibliographie 

.................................................  15 € 

240. CAILLAUX Joseph  ''Agadir. ma 
politique extérieure suivie de : les coulisses 
d'une négociation'' Albin Michel 1919, in12 
bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), VII & 372 pp., 2 photos 

.................................................  15 € 

241. CAILLAUX Joseph  ''Devant 
l'histoire. mes prisons'' La sirène 1920, in12 
bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), V & 350 pp. 

.................................................  12 € 

242. CAILLAUX Joseph  ''D'Agadir à la 
grande pénitence'' Flammarion 1933, in12 
bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), X - 282 pp. 

.................................................  12 € 

243. CAILLAUX Joseph  ''Ma doctrine'' 
Flammarion 1926, in12 bradel pleine toile 
verte (couverture conservée), XIII & 282 pp. 

.................................................  15 € 

244. CAILLAUX Joseph  ''Où va la 
France ? Où va l'Europe'' La sirène 1922, 
in12 bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), 293 pp. 

.................................................  15 € 
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245. CAILLAUX Joseph  ''Mes mémoires'' 
Plon 1942-1947, 3 volumes in8 bradel pleine 
toile verte (couvertures conservées), 304 + 
260 + 398 pp., illustrations 

................................................. 30 € 

246. CHENU Charles-Maurice ''Le 
procès de Madame Caillaux'' Fayard 1960, 
in12 bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), 252 pp. 
[Envoi a.s.] 

................................................. 15 € 

247. FLEURIEU R. de ''Joseph Caillaux au 
cours d'un demi-siècle de notre histoire'' R. 
Clavreuil 1951, in8 broché V & 305 pp. 

................................................. 10 € 

248. GASTON-MARTIN  ''Joseph 
Caillaux'' Alcan 1931, in12 broché 207 pp. 
[Envoi a.s.] 

................................................. 15 € 

249. HOUDYER Paulette ''L'affaire 
Caillaux... Ainsi finit la belle époque'' Le cercle 
d'or 1977, grand in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 212 pp., illustrations 
[Bel envoi de l'auteur] 

................................................. 18 € 

250. PIERREFEUX Guy de ''Le 
revenant propos et anecdotes autour de 
Caillaux'' Strasbourg Ch. Hiller 1925, in12 
broché, 227 pp. 

................................................. 12 € 

251. ROCHE Emile ''Caillaux que j'ai 
connu'' Plon 1949, in8 bradel pleine toile 
verte (couverture conservée), 350 pp. 
[Envoi a.s.] 

................................................. 15 € 

252. SABOURET Anne ''Une femme 
éperdue. Mémoires apocryphes de Madame 
Caillaux'' Grasset 1990, in8 bradel pleine 
toile verte (couverture conservée), 281 pp., 
bibliographie 
[Bel envoi de l'auteur] 

................................................. 15 € 

_______ 

 

253. CALLANDRY Dr L. C.  ''La 
poussière blanche'' Kaganski 1946, in8 
broché 476 pp., illustrations de l'auteur 
[souvenirs d'un médecin du corps expédition-
naire en Italie durant la campagne de 1944] 

.................................................  20 € 

254. CLAUDE Georges ''La seule route'' 
Inter-France 1942, in12 broché 126 pp.  
[Ouvrage collaborationniste] 

.................................................  20 € 

255. (Collectif) ''Ce que j'ai appris à la 
guerre'' Montaigne 1927, in12 broché, 185 pp. 
[Collaboration de : Mal Foch, Roland Dorgelès, 
Henri Barbusse, Général Von Deimling....] 

.................................................  20 € 

256. (Collectif) ''Témoignages complé-
mentaires pour l'histoire de l'Espagne la 
guerre civile 1936-1939'' Madrid 1953, 
grand in8 broché, 390 pp., photos 

.................................................  30 € 

257. CONTE Arthur  ''Yalta ou le 
partage du monde'' Laffont 1964, in8 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), 
381 pp., 1 cahier photos, bibliographie 
[Collection "Ce jour là". Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  15 € 

258. DAMIDAUX Cpt  ''Combats au 
Maroc 1925-1926'' Berger-Levrault 1928, 
in8 broché XVI & 139 pp., illustrations, 17 
croquis et cartes dépliantes hors-texte 
[La guerre du Rif] 

.................................................  40 € 

259. DARLAN Alain  ''L'amiral Darlan 
parle'' Amiot-Dumont 1952, in8 bradel 
pleine toile verte (couverture et jaquette 
conservée), 316 pp., photos 

.................................................  15 € 

260. DEBREGH François & 
GAILLARD André  ''Les chemins de 
l'armistice'' France Empire 1968, in8 bradel 
pleine toile verte (couverture et jaquette 
conservée), 334 pp., photos, index 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  20 € 
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261. DELAGE Jean ''Espoir de la France 
les chantiers de jeunesse'' Quillet 1942, in8 
broché (petits accrocs au dos), 207 pp. & 1 
cahier de photos in-fine (écussons des 
groupements régionaux), dessins in-texte de 
Le Coz, planche couleurs hors-texte (grades) 

................................................. 40 € 

262. DRONNE Raymond ''Le serment 
de Koufra'' Les documents du temps 1965, 
grand in8 carré, bradel pleine toile verte 
(couverture et jaquette illustrée conservée), 
206 pp., 1 cahier de photos 
[Bel envoi a.s. de l'auteur] 

................................................. 20 € 

263. DRONNE Raymond ''Vie et mort 
d'un empire'' France Empire 1989, in8 
bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), 419 pp. 1 cahier de photos 

................................................. 15 € 

264. DUCASSE André, MEYER Jacques 
& PERREUX Gabriel  ''Vie et mort des 
français 1914-1918'' Hachette 1962, fort in8 
toile et jaquette éditeur 540 pp., illustrations 

................................................. 15 € 

265. GALTIER BOISSIERE Jean ''Loin 
de la riflette'' La Baudinière 1932, in16 
broché 238 pp.  

................................................. 20 € 

266. GARDNER Brian  ''La grande 
offensive. Somme 1916'' Presses de la cité 
1963, in8 cartonnage et jaquette éditeur  
247 pp., illustrations 

................................................. 15 € 

267. GEORIS Michel ''Nuts !... La 
bataille des Ardennes'' France Empire 1984, 
in8 210 pp., 1 cahier photos 

................................................. 10 € 

268. ''Historique du 1er régiment 
d'artillerie de campagne 1914-1918'' Bourges 
Depouilly  s.d. (vers 1920), plaquette in8 
(petites taches sur la couverture), 43 pp., 
photos hors-texte, contient la liste des morts 
pour la France de ce régiment 

................................................. 35 € 

269. HOUDYER Paulette ''L'affaire 
Papin. Le diable dans la peau'' Cenomane 
1988, in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 245 pp. 
[Le crime des soeurs Papin, dans Le Mans de 
l'entre deux guerre] 

.................................................  15 € 

270. ISORNI Jacques ''Souffrance et 
mort du Maréchal'' Flammarion 1966, in12 
bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), 349 pp. 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  15 € 

271. Jean de La Hire ''Le Travail, les 
travailleurs et la Nouvelle Europe'' Editions du 
livre moderne 1941, in8 carré broché 93 pp. 

.................................................  25 € 

272. KLEIN Abbé Félix  ''Notes d'un 
réfugié 1940. L'exode. L'armistice. La 
politique de Vichy'' Bloud & Gay 1946, in8 
broché (dos passé), 108 pp. 

.................................................  15 € 

273. LA SIERRA Raymond ''Le 
commando du 6 juin n°4 commando'' 
Presses de la cité 1983, in8 269 pp.,            
1 cahier photos 

.................................................  15 € 

274. LEFEBVRE Jaques-Henri 
''Verdun la plus grande bataille de l'histoire 
racontée par les survivants'' Durassié 1963, 
grand in8 bradel pleine toile verte (jaquette 
et couverture illustrée conservées), 507 pp., 
illustrations & 1 carte dépliante 

.................................................  35 € 

275. LORIOT Fernand  ''Les problèmes 
de la révolution prolétarienne.'' Librairie du 
travail 1928, in12 broché 76 pp. (non coupé) 

.................................................  20 € 

276. MABIRE Jean ''La saga de Narvik 
printemps 1940'' Presses de la cité 1990, 
in8 341 pp., 1 cahier photos 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  15 € 
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277. MASSON Pierre Maurice ''Lettres 
de guerre Août 1914 - avril 1916'' Hachette 
1917, in12 1/2 chagrin à coins (couverture 
conservée), XXIII & 262 pp. 

................................................. 40 € 

278. MASSU Jacques ''La vraie bataille 
d'Alger'' Plon  1973, in8 388 pp., illustrations 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

................................................. 15 € 

279. MAZAUD Lt-Col.  ''Les diables 
bleus du 27ème B.C.A. dans la campagne 
de France 1939-1940'' Annecy Hérisson 
frères s.d. (vers 1942), in8 carré broché 
(couverture légèrement salie),  142 pp., 
illustrations et cartes 

................................................. 25 € 

280. MOUREY Gabriel  ''La guerre 
devant le palais Compiègne 1914'' 
Ollendorff 1915,  in8 broché 104 pp. 

................................................. 20 € 

281. MULLER Col G. H.  ''Exposé 
schématique du fonctionnement des armes 
de petit calibre'' Berger-Levrault 1939, in12 
à l'italienne X & 121 pp., croquis 

................................................. 40 € 

282. PARIS Henri Comte de ''Mémoires 
d'exil et de combats'' Marcel Jullian 1979, in8 
pleine reliure éditeur 367 pp., 1 cahier photo 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

................................................. 20 € 

283. PEDRONCINI Guy  ''Pétain 
Général en chef (1917-1918)'' P.U.F. 1974, 
grand in8 bradel pleine toile verte 
(couverture & jaquette conservées),        
463 pp., croquis, index, bibliographie 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

................................................. 45 € 

284. PEDRONCINI Guy  ''Les mutineries 
de 1917'' P.U.F. 1983, grand in8 bradel 
pleine toile verte (couverture conservée), 
328 pp., croquis, index, bibliographie 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

................................................. 40 € 

285. PEDRONCINI Guy  ''1917 Les 
mutineries de l'armée française'' Julliard 
1968, in8 cartonnage & jaquette éditeur, 
292 pp., illustrations 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  18 € 

286. PERRET-CARNOT Maurice  
''Criquet habillé en Soldat. Ses carnets 
recueillis et illustrés par Maurice Perret-
Carnot.'' Nouvelles Editions Argo 1931, 
grand in8 broché 382 pp., illustrations 

.................................................  35 € 

287. PETAIN Mal.  ''La bataille de 
Verdun'' Payot 1929, in8 bradel pleine toile 
verte (couverture conservée), 156 pp., 
photos, croquis 

.................................................  20 € 

288. RETTE Adolphe ''Ceux qui 
saignent. Notes de guerre'' Bloud et Gay 
1918, in12 broché 256 pp. 
[Note d'un ambulancier, à l'arrière et au 
front. Envoi a.s.] 

.................................................  30 € 

289.  ''Roger Allier 13 juillet 1890 - 30 
août 1914 pour sa famille et pour ses amis'' 
Cahors 1917, in8 broché (couverture 
rempliée), 317 pp., portrait 
[La correspondance de Roger Allier, son 
enfance et adolescence, sa présence aux 
chasseurs à pieds, sa formation d'officier 
chasseur alpin, les combats autour de Saint-
Dié, sa blessure, sa disparition...] 

.................................................  30 € 

290. ROUGERON Georges ''Quand 
vichy était capitale 1940-44'' Horvath 1983, 
fort in8 broché 498 pp., illustrations, 
bibliographies 

.................................................  18 € 

291. SERGENT Pierre  ''Ma peau au 
bout de mes idées'' Table ronde 1967, in8 
bradel pleine toile (couverture conservée), 
288 pp., photos, plan 
[Bel envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  25 € 
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292. VAN HECKE Gal A. S.  ''Les 
chantiers de la jeunesse au secours de la 
France'' Nouvelles éditions latines 1970, 
in8 broché 394 pp., illustrations 

................................................. 20 € 

293. VON HINDENBURG Gal feld Mal  
''Aus meinem leben (ma vie)'' Lavauzelle 
1925, grand in8 broché XIV & 386 pp., 
index, 3 cartes dépliantes (sous pochette) 
[Important ouvrage pour l'histoire de la 
grande guerre, vue du coté allemand] 

................................................. 75 € 

294. VON KAGENECK A.  ''Lieutenant 
de Panzers'' Perrin 1994, in8 194 pp. 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

................................................. 15 € 

 Consultez également les numéros 
suivants : 308 - 309 - 333 - 383 – 389 

 
 

Economie - Commerce 

 
295. BLANC Louis  ''Organisation du 

travail'' Au bureau de la société de 
l'industrie fraternelle 1848, in12 broché 
(dos fendu, avec des manques), 284 pp.  
[Cinquième édition, augmentée de la 
polémique avec Michel Chevalier] 

................................................. 65 € 

296. CRAEYBECKX Jan   ''Un grand 
commerce d'importation : Les vins de 
France aux anciens Pays-Bas (XIIIème - 
XVIème siècle)'' S.E.V.P.E.N. 1958, in8 
broché 325 pp. illustrations, index 
["Ecole pratique des Hautes Etudes - VIème 
section. Ports - Routes - Trafics IX"] 

................................................. 45 € 

297. DAUMARD Adeline  ''Les Fortunes 
françaises au 19ème siècle. Enquête sur la 
répartition et la composition des capitaux 
privés à Paris, Lille, Bordeaux, Toulouse, 
d'après l'enregistrement des déclarations de 
succession. Publié par ...'' Mouton 1973 in8 

broché, XV & 603 pp., tableaux, 
graphiques, cartes, sources, bibliographie 

.................................................  40 € 

298. FONTAINE Claude ''Les 
mouvements de prix et leur dispersion 
(1892-1963). Essai d`analyse et documents 
statistiques'' Armand Colin 1966, in8 
broché VIII & 295 pp., tableaux dépliants 
["Ecole pratique des Hautes Etudes  VIème 
section centre d'études économiques n°63"] 

.................................................  22 € 

299. HALEVY Daniel  ''La fin des 
notables'' Grasset 1930, 2 volumes in12 
brochés (dos brunis), 294 + 412 pp. 

.................................................  15 € 

300. LOUZON Robert  ''L'économie 
capitaliste. Principes d'économie politique'' 
Librairie du travail 1925, in8 broché 179 
pp. (non coupé) 

.................................................  20 € 

301. PIGULEVSKAJA N.  ''Les villes de 
l'état iranien aux époques parthe et sassanide. 
Contribution à l'histoire sociale de la basse 
antiquité'' Mouton 1963, grand in8 carré 
broché, 266  pp., carte dépliante, index 

.................................................  75 € 

302. THIRIET F.  ''Régestes des 
Délibérations du Sénat de Venise concernant 
la Romanie (1329 - 1463)'' Mouton 1958-
1961, 3 volumes grands in8 carrés brochés, 
246 + 299 + 276 pp., carte dépliante, index 

.................................................  110 € 

303. THIRIET F.  ''Délibérations des 
assemblées vénitiennes concernant la 
Romanie (1160 - 1463)'' Mouton 1966-1971, 
2 volumes grands in8 carrés brochés, 329 + 
336 pp., carte dépliante, index 

.................................................  90 € 

304. VIVERO Rodrigo de ''Du Japon et 
du bon gouvernement de l'Espagne et des 
Indes'' S.E.V.P.E.N. 1972, grand in8 broché 
X & 327 pp., illustrations, index 

.................................................  50 € 
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Locomotion Mers - Airs - Terre 

 
305. BARBANCE Marthe  ''Vie 

commerciale de la route du Cap Horn au 
XIXème siècle. L'armement A.-D. Bordes 
et fils'' S.E.V.P.E.N. 1969, grand in8 
broché 372 pp., photos, 1 carte dépliante 

................................................. 50 € 

307. (Collectif) ''Les chemins de fer 
vicinaux projetés en 1858 et livrés à 
l'exploitation en 1864 dans le département 
du Bas-Rhin'' Berger-Levrault 1865, in4 1/2 
chagrin moderne, XXI & 664 pp.,               
1 planche, 1 carte hors-texte  
["Recueil des documents officiels concernant 
les projets, la création des ressources, les 
conditions techniques et financières le mode 
d'exécution, la dépense et la concession". Le 
département du Bas-Rhin  fut pionnier des 
voies ferrées d'intérêt local, sous l'impulsion 
du préfet Migneret. Ouvrage rare] 

................................................. 380 € 

308. FONTANGES Guillaumes de ''Les 
ailes te portent. Souvenirs d'un pilote de 
l'armée de l'air'' E.M.O.M. 1981, in8 296 pp., 
1 cahier photos 

................................................. 15 € 

309. GMELINE Patrick de  ''Les as de la 
grande guerre'' Presses de la cité 1995, in8 
535 pp., 1 cahier photos, index (tranches 
légèrement salies) 

................................................. 15 € 

310. MAINE René ''Trafalgar le 
Waterloo naval de Napoléon'' Hachette 
1955, in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 270 pp. 

................................................. 15 € 

311. MARIN Pierre-Henri  ''Pilotes. Les 
hirondelles de la Manche, pilote du Havre'' 
Gallimard 1981, grand in8 carré cartonnage 
éditeur, 193 pp., nombreuses photos 
[Ouvrage très complet] 

................................................. 40 € 

312. NAPOLEON ''Correspondance de... 
avec le ministre de la marine depuis 1804 
jusqu'en avril 1815 extraite d'un portefeuille 
de Sainte-Hélène'' Au bureau de l'agence 
polonaise 1838, 2 volumes in8 1/2 chagrin à 
coins (petite fente à un mors du tome 2), IV 
& 380 + IV & 380 pp. (rousseurs) 
[Il semble manquer un portrait, annoncé pour 
l'édition Delloy et Lecou, par Davois. Cette 
édition Lui a échappée (Davois p.43)] 

.................................................  180 € 

313. (Paquebot) ''Carte des vins. 
Compagnie générale transatlantique'' Edition 
de l'Atlantique octobre 1951, in4 reliure à 
lacet, 8 ff.n.ch., décor d'Edy Legrand 

.................................................  30 € 

314. SABATES Fabien ''Croisières 
héroïques Citroën Afrique - Asie 1924 - 
1932'' Sogemo 1984, in4 cartonnage et 
jaquette illustrée de l'éditeur (petite 
déchirures réparée au scotch sur le dos de la 
jaquette), 287 pp., abondante iconographie 

.................................................  25 € 

315. SINSOILLIEZ Robert  ''L'enfer des 
baleiniers'' L'ancre de Marine 1993, in8 
bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), 285 pp. illustrations 

.................................................  20 € 

316. SINSOILLIEZ Robert  ''La bataille 
des pêcheries'' L'ancre de marine 1994, in8 
bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), 277 pp., 1 cahier photos 

.................................................  15 € 

317. THOMAZI A.  ''Trafalgar'' Payot 
1932, in8 1/2 basane (couverture conservée, 
mors partiellement fendus), 199 pp., 
illustrations et croquis 

.................................................  20 € 

318. THOMAZI A.  ''Marins bâtisseurs 
d'empire : Asie Océanie'' Horizons de France 
1946, in8 carré broché 61 pp., photos. 

.................................................  18 € 

 Consultez également les numéros 
suivants :  50 - 259 - 412 - 424 à 427 – 490 
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Voyages - Découvertes 

 
319. ARNAUD Georges ''Indiens pas 

morts'' Delpire 1956, in4 pleine toile & 
jaquette éditeur 165 pp. 
[77 photographies en noir de Werner Bischof, 
Robert Franck & Pierre Verger reproduites 
en héliogravure. Superbe recueil sur les 
indiens de la Cordillère des Andes] 

................................................. 130 € 

320. BARATIER Lt-Col  ''A travers 
l'Afrique'' Fayard 1910, grand in8 broché 
couverture illustrée en couleurs, 206 pp., 
illustrations  de dessins de M. de Burggraff, 
photos, cartes et croquis de l'auteur 
[Collection "Modern-bibliothèque"]  

................................................. 15 € 

321. BOUBEAUD E.-A. ''Dans la paix 
française. Souvenirs d'Indochine. Souvenirs 
plus récents d'Afrique du Nord'' Rodez 
Subervie 1957, in8  broché 100 pp., photos 
[Principalement consacré à l'Indochine] 

................................................. 30 € 

322. BRUNSCHWIG Henri  ''Brazza 
explorateur. Les traités Makoko 1880-
1882'' Mouton 1972, grand in8 broché    
298 pp., illustrations, index 
["Ecole pratique des Hautes Etudes VIème 
section : documents pour servir à l'histoire de 
l'Afrique équatoriale française II] 

................................................. 50 € 

323. CHKLOVSKI Victor  ''Le voyage 
de Marco Polo'' Payot 1948, in8 broché  
246 pp. (non coupé), 1 carte et 12 gravures 

................................................. 25 € 

324. Collectif  ''Nouveau regard sur l'île 
de pâques - Rapa Nui'' Moana éditeur 1982,  
in4 cartonnage illustré d'éditeur, 285 pp., 
nombreuses illustrations en couleurs et en 
noir et blanc in & hors-texte, bibliographie 

................................................. 65 € 

325. DELAFOSSE Maurice ''Enquête 
coloniale dans l'Afrique française 
occidentale et équatoriale sur l'organisation 

de la famille indigène. Les fiançailles, le 
mariage avec une esquisse générale des 
langues de l'Afrique et une esquisse 
ethnologique des principales populations de 
l'Afrique française équatoriale par le Dr 
Poutrin'' Edition géographiques maritimes et 
coloniales 1930, in4 broché XXXVI & 581 
pp. frontispice, XXVIII planches photos et 2 
grandes cartes dépliantes en couleurs 
[Rare et importante enquête. Maurice 
Delafosse passa l'ensemble de sa carrière de 
fonctionnaire dans l'administration coloniale. 
Il était diplômé de l'école des langues 
orientales. Il est l'auteur de nombreuses étude 
sur les langues et les coutumes des ethnies de 
l'A.O.F. et de l'A.E.F.] 

.................................................  300 € 

326. DUPUCH Dr Henri  ''Fumée de Kif. 
Souvenirs d'un médecin'' Martinet 1969, 
in8 broché 309 pp., illustrations de l'auteur 
[Souvenirs d'un médecin militaire au Maroc 
sous le protectorat] 

.................................................  22 € 

327. FOUREAU F.   ''D'Alger au Congo 
par le lac Tchad'' Masson 1902, fort in8 1/2 
chagrin (reliure moderne), 829 pp., 170 
figures reproduites directement d'après les 
photographies de l'auteur, 1 carte dépliante 
[Mission Saharienne Foureau-Lamy] 

.................................................  180 € 

328. GOBINEAU Comte J.A. ''Religions 
et philosophies dans l'Asie centrale'' 
Gallimard 1933, in12 broché 482 pp. 

.................................................  12 € 

329. GUENNOUN Commandant Saïd 
''La Voix des monts. Moeurs de guerre 
berbères'' Rabat, Omnia 1934, in8 1/2 chagrin 
à coins (couverture conservée), 315 pp., 
illustrations de Gilbert-F. Bons, 1 carte 
dépliante 

.................................................  50 € 

330. HALL Cpt Basil  ''Schlos Hainfeld 
ou un hiver dans la Basse Syrie'' Bruxelles 
société typographique belge 1837, in12 1/2 
basane VI - 354 pp. (des rousseurs) 

.................................................  50 € 
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331. LEBEUF J.-P. & LACROIX P.-F.  
''Devinettes peules suivies de quelques 
proverbes et exemples d'argots (Nord-
Cameroun)'' Mouton 1972, in8 broché 70 
pp., bibliographie 

................................................. 20 € 

332. LOMBARD Jacques   ''Structures 
de type féodal en Afrique noire. Etude des 
dynamismes internes et des relations 
sociales chez les Bariba du Dahomey'' 
Mouton 1965, grand in8 broché 544 pp., 
illustrations, bibliographie 
[Thèse consacrée aux populations Bariba 
localisées dans la région du Borgou au nord 
Bénin et au Nigeria] 

................................................. 40 € 

333. LUGAN Bernard  ''Cette Afrique 
qui était allemande'' J. Picollec 1990, in8 
264 pp., illustrations, index 
[Les colonies allemandes de l'Afrique. Les 
campagnes militaires de la guerre de 1914-
1918 dans ces colonies] 

................................................. 15 € 

334. MANSUY H. & FROMAGET J.  
''Stations néolithiques de Hang-Rao et de 
Khé-Tong (Annam)'' Hanoi 1924, plaquette 
in4 12 pp., V planches photos 
["Bulletin du service géologique de 
l'Indochine" vol. XIII fasc. III] 

................................................. 30 € 

335. MARAN René ''Le Tchad de sable 
et d'or'' Rieder 1931, in8 carré broché, 
couverture illustrée de Charles Fouqueray, 
159 pp., photographies de Pierre Deloncle 
[Collection "Toutes nos colonies" n°4] 

................................................. 30 € 

336. SAINT-MARTIN Yves  ''L'empire 
Toucouleur et la France. Un demi siècle de 
relations diplomatiques (1846-1893)'' Dakar 
Université de Dakar 1967, in8 broché       
482 pp., illustrations, cartes et plans, index  
[Publications de la faculté des Lettres et 
Sciences Humaines de Dakar] 

................................................. 50 € 

337. SAINT-MARTIN Yves  ''Une source 
de l'histoire coloniale du Sénégal. Les 
rapports de situation politique (1874-1891)'' 
Dakar Université de Dakar 1966, in8 
broché 168 pp., illustrations, bibliographie 
[Publications de la faculté des Lettres et 
Sciences Humaines de Dakar] 

.................................................  45 € 

338. SCHWEITZER Albert  ''A l'orée de 
la forêt vierge'' C.F.L. 1953, in8 toile 
décorée de l'éditeur d'après la maquette 
originale, 222 pp. 

.................................................  12 € 

339. SELIGMAN C. G.  ''Les races de 
l'Afrique'' Payot 1935, in8 broché 224 pp., 
photos hors-texte, cartes in-texte 

.................................................  22 € 

340. [SOMHAY] Jean GILBERT  ''La 
porte d'ivoire'' Imprimerie de Compiègne 
1959, grand in8 carré broché, 51 pp., bois 
gravés de Marc Leguay 
[Edition originale numérotée sur pur fil, envoi a.s. 
de l'auteur. Recueil de poèmes autour du Laos et 
de l'esprit laotien. Le peintre Marc Leguaye a 
consacré la majeure partie de son oeuvre à ce 
pays, il y vécut de 1935 à 1975. Somchay est le 
nom de plume de Mr Jean Gilbert] 

.................................................  35 € 

 Consultez également les numéros 
suivants : 301 à 304  - 318 - 372 – 506 

 
 

Régionalisme Bourbonnais - 
Auvergne & Provinces voisines 

 
341. BARBAT Docteur A. ''Charlieu 

pendant la Révolution'' Roanne, imprimerie 
typographique M. Souchier 1913, in8 1/2 
chagrin (couverture conservée, reliure 
postérieure), VI & VI & 448 pp. (Petites 
réparations aux premiers et derniers 
feuillets), illustrations hors-texte. 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  200 € 
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342. BOURDIN Jean ''Baptiste et 
Frédéric. Roman campagnard'' Cérilly 
l'aspic 1957, in12 broché 127 pp. 
[Le récit se déroule à Cérilly et  alentours] 

................................................. 15 € 

343. BRILLAUD Abbé P. J.  ''Le pèlerinage 
de Notre-Dame de Saint-Germain-des-Fossés 
diocèse de Moulins'' Moulins Etienne Auclaire 
1891, in16 broché (couverture muette, factice), 
216 pp., frontispice 
[4ème édition augmentée par l'abbé J. B. Belot] 

................................................. 20 € 

344. BRULEY J.  ''Le Morvan, coeur de 
la France'' La Morvandelle 1964 - 1966, 3 
volumes in8 brochés (jaquettes illustrées), 
541 + 581 + 347 pp. illustrations in-texte 
[Tome 1 "Géographie - Histoire - Littérature" 
- Tome 2 : "Folklore" - Tome 3 : "Tourisme - 
Archéologie - Gastronomie"] 

................................................. 140 € 

345. CANTAREL Janine ''Invitation à 
Tronçais merveilleuse symphonie végétale'' 
L'auteur 1984, grand in8 broché (B.A. jointe), 
121 pp. illustrations au lavis de l'auteur 
[Edition originale, 1 des 455 exemplaires 
numérotés, portant un long envoi de l'auteur] 

................................................. 35 € 

346. (Carte Cassini) ''Macon (Ouest)'' 
s.l.n.d., imprimerie géographique du Roy 
vers 1759, 1 carte entoilée (travail du XIX° 
siècle), (90 x 56 cm) cachet sur l'entoilage 
[La carte a été émargée avant l'entoilage. Au 
sud-est Villefranche sur Saône, au sud-ouest : 
Ambierle. Au nord ouest : Saint Didier en 
Donjon. Au Nord-est : Macon] 

................................................. 150 € 

347. (Carte Cassini) ''Evaux'' s.l.n.d., 
imprimerie géographique du Roy vers 
1759, 1 carte entoilée (travail du XIX° 
siècle), (90 x 56 cm) cachet sur l'entoilage 
(1 petit travail de vers) 
[La carte a été émargée avant l'entoilage. Au 
sud-est : Saint-Gervais. Au sud-ouest : 
Poutarion. Au nord-ouest : La forêt du 
temple. au nord-est : Deneuille. Montluçon] 

................................................. 150 € 

348. CHAGNY André  ''Cluny et son 
empire'' Emmanuel Vitte 1938, in12 broché 
294 pp., illustrations d'Antoine Pochet. 

.................................................  18 € 

349. CHASSENIEUX Dominique ''La 
vallée de la Besbre'' Fédération 
départementale de foyers ruraux de l'Allier 
1987, in8 220 pp., photos 

.................................................  30 € 

350. CHASSENIEUX Dominique ''Pays 
de Lapalisse - Jaligny - Le Donjon'' 
Fédération départementale de foyers ruraux 
de l'Allier 1990, in4 broché 74 pp., photos 

.................................................  25 € 

351. CHEVALIER Jacques ''La légende 
de la forêt Tronçais en Bourbonnais'' 
Crépin-Leblond 1950, grand in8 broché 
(couverture piquée),  99 pp., illustrations 
d'Alma Jouin 
[Edition originale 1 des 200 exemplaires 
numérotés sur Albélio] 

.................................................  45 € 

352. (Collectif) ''Etudes sur la révolution 
française dans l'Allier'' Moulins éditions du 
cent cinquantenaire 1939-1945, in8 broché 
211 pp. 
[P. Dupieux, Les impôts, la dîme et les paysans 
sous l'Ancien régime. Documents : le district de 
Montluçon en 1790. Meilheurat, Mémoires sur 
la Terreur à Cusset. Etymologies : noms 
révolutionnaires des communes de l'Allier. E. 
Mauve, Nicolas Rambourg et les forges de 
Tronçais. G. Delaunay, La vie économique. C. 
Gagnon, La justice de paix d'Ygrande. E. 
Pauly, Un épisode révolutionnaire en 1791 au 
pays de la châtaigne] 

.................................................  38 € 

353. CONSTANTIN Père ''La vie de 
Sainte Procule patronne de Gannat'' A. Pottier 
1968, in8 1/2 chagrin à coins (couverture 
conservée), XX & 245 pp., 1 planche 
[Edition originale, 1 des 150 exemplaires 
numérotés sur pur fil. Edition établie par Louis 
Virlogeux, de cette oeuvre restée à l'état 
manuscrit] 

.................................................  30 € 
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354. COQUARD Claude & DURAND-
COQUARD Claudine ''Société rurale et 
justice de paix. Deux cantons de l'Allier en 
Révolution '' Presses universitaires Blaise-
Pascal 2001, fort grand in8 broché 492 pp. 
(cachet ex-libris), bibliographie, index 
multiples 

................................................. 20 € 

355. CORNILLON Jean  ''Le 
Bourbonnais sous la seconde restauration. 
la terreur blanche.'' Moulins Brosset 1917, 
in8 broché (petit manque angulaire à la 
couverture), VIII & 354 pp.,  portrait 
[Les Autrichiens et les Wurtembergeois à 
Moulins, situation économique, le 
soulèvement de Bourbon-l'Archambault à 
l'occasion de la disette des grains, expulsions, 
emprisonnements, internements, surveillance 
de la haute police...] 

................................................. 50 € 

356. CORNILLON Jean  ''Le 
Bourbonnais à la fin de l'empire et sous le 
gouvernement de la défense nationale'' 
Moulins, imprimerie du Progrès de l'Allier 
1924, in8 broché VIII & 345 pp.,                
1 planches hors-texte et dessins in-texte  

................................................. 100 € 

357. CORROCHER Jacques ''Vichy 
antique'' Clermont-ferrand  Institut d'études 
du Massif central 1981, grand in8 broché, 
421 pp., cartes et illustrations hors-texte, 
index, bibliographie 

................................................. 20 € 

358. CÔTE Léon ''Un moine de l'an 
Mille. Saint Odilon Abbé de Cluny de 994 
à 1049.'' Moulins Crépin-Leblond 1949, in8 
broché (petit accroc à la deuxième de 
couverture), 161 pp., planches hors-texte 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

................................................. 18 € 

359. COULAUDON Aimé  ''Clermont au 
temps du Second Empire'' Clermont-
Ferrand de Bussac 1963, in4 1/2 maroquin 
à gros grains (couverture conservée),       
175 pp., illustrations 

[Collection "Le bibliophile en Auvergne" 
volume XII. Edition originale, 1 des 700 
exemplaires numérotés sur Marais. Bel 
exemplaire, joliment relié] 

.................................................  150 € 

360. CUCHERAT Chanoine ''Les saints 
pèlerinages de Paray le monial et de 
Verosvres en l'honneur du coeur de Jésus et 
de la bienheureuse Marguerite-Marie'' V. 
Palme 1873, in12 broché 91 pp. (non 
coupé, quelques rousseurs), 1 plan 

.................................................  30 € 

361. DROUX Georges ''Potée bourgui-
gnonne. Nouvelles - Souvenirs - Folklore'' 
Editions du Cep Burgonde 1936, in8 carré 
broché 277 pp., bois gravé de Henri Poos 

.................................................  25 € 

362. (Fondation Georges Guichard) 
''Testaments foréziens (1305-1316)'' Publié 
avec l'aide du C.N.R.S. et du Conseil 
Général de la Loire 1951, in4 1/2 maroquin 
gros grains (couverture conservée), XXIV & 
375 pp., index, (exemplaire augmenté d'une 
table supplémentaire, dactylographiée, 
contenant les "Noms des choses et d'objets 
ne figurant pas dans la table précédente"     
(6 pp.), 1 carte dépliante 
[123 testamens étudiés] 

.................................................  75 € 

363. GAGNON Camille ''En Bourbonnais 
sous la seconde république'' Cahiers du 
Bourbonnais 1971, in8 broché 202 pp. 
["Un attentat moulinois contre Ledru-Rollin" 
"L'affaire de la Brande des Mottes" " Charles 
Madet représentant du peuple"] 

.................................................  35 € 

364. GARDETTE P. ''Atlas linguistique 
et ethnographique du Lyonnais. Avec la 
collaboration de P. Dardilly, S. Escoffier, 
H. Girodet, M. Gonon, A.M. Vurupas-
Gaillard'' Lyon, Institut de Linguistique 
romane des Facultés Catholiques 1950 - 
1956, 3 volumes in-folio 1/2 skyvertex 
éditeur, [8] & 712 cartes, 1 feuillet volant 
dans chaque tome, recto verso avec noms 
des lieux et des enquêteurs 
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[Tomes 1 à 3 (sur 5 parus), les tomes 4 & 5 
ont été publiés en 1969 & 1976 par le CNRS, 
ils contiennent les exposés méthodologiques, 
les tables, les commentaires et les index. 
Concerne le Rhône, la Loire, le nord de 
l'Ardèche, le sud de la Saône et Loire, l'ouest 
de l'Ain et quelques communes de l'Isère, du 
Puy de Dôme et de l'Allier] 

................................................. 200 € 

365. GENERMONT Marcel  ''Le 
Bourbonnais en poche'' Moulins les cahiers 
du Bourbonnais 1971, in12 broché 108 pp., 
bois gravés de F. Dubreuil 

................................................. 10 € 

366. GERVAIS Jean-Marie ''Vingt-et-
un Contes du Charolais-Bourbonnais.'' 
Niort Nicolas 1957, in8 broché 203 pp. 

................................................. 18 € 

367. GONON Mgr A.  ''Statuts synodaux 
du diocèse de Moulins'' Moulins Imprimerie 
bourbonnaise 1928, in8 broché 190 pp. 

................................................. 25 € 

368. GUILLOT Louis  ''La Forterre son 
agriculture. Thèse de fin d'études''  Crépin-
Leblond 1930, grand in8 broché 304 pp. 
[Edition originale] 

................................................. 70 € 

369. KOKOREFF Guy  ''Montaigu ou la 
nuit des chevaliers'' Cahiers Bourbonnais 
1986, in4 broché 140 & [34] pp., 
photographies & nombreux fac-similés 
[Montaigu le blin] 

................................................. 25 € 

370.  ''L'auvergne pittoresque. Clermont-
Ferrand Royat & Châtelguyon'' Vichy, 
Idéal s.d. (vers 1930), grand in8 à 
l'italienne, reliure à lacet, 18 vues légendées 

................................................. 15 € 

371. LEGUAI, André  ''De la seigneurie à 
l'état - Le Bourbonnais pendant la guerre de 
cent ans'' Moulins les imprimeries réunies 
1969, grand in8 broché 434 pp. 
[Importante étude] 

................................................. 90 € 

372. [LESBRE James] ''Les missions 
anglaises en Algérie'' Gannat 1893, 
plaquette in8 28 pp. 
[Envoi a.s. de l'auteur sur la couverture. Il est 
joint un bulletin de vote et le programme de 
James Lesbre, candidat malheureux à l'élection 
législative de 1893, pour le parti républicain, 
dans l'arrondissement de Gannat] 

.................................................  20 € 

373. LE VAYET Intendant J.  ''Mémoire 
sur la généralité de Moulins par... 1698'' 
Moulins L. Grégoire 1906, in8 broché 
(piqûres en marges de la couverture), XVI 
& 214 pp. (non coupé), index 
[Publié avec une introduction et des notes de 
Pierre Flament archiviste de l'Allier] 

.................................................  90 € 

374. LUILLIER Jacques  ''Inventaire des 
titres du comté de Forez fait en 1532, lors 
de la réunion de ce Comté à la couronne de 
France, suivi d'un appendice contenant 
plusieurs pièces inédites et des fragments 
de l'inventaire des titres du Forez dressé en 
1473 par Perrin Gayand, publié par Aug. 
Chaverondier'' Roanne Sauzon 1860, 2 
tomes en un volume in8, 1/2 maroquin à 
gros grains (reliure du XXème siècle, 
couvertures conservées), XX-695 pp.  
[Envoi a.s. au secrétaire de préfecture de la 
Loire, Monsieur Grelot. Tiré à petit nombre. 
(Saffroy II - 22495)] 

.................................................  280 € 

375. [MARIO-PEROUSE J.] KEIM 
Albert (préface d') ''En Auvergne de nos 
jours. Basse-Auvergne'' S.l.n.d. (De Bussac), 
in-folio en feuilles sous pochette à rabats 
éditeur, [2] & 17 lithographies originales de 
Mario Pérouse ; 16 sont hors-texte, la 17ème 
contrecollée sur la couverture 
[Natif de Clermont-Ferrand, cet artiste fit 
parti de l'école de Murol. Charmant album 
édité à petit nombre (330 exemplaires), celui-
ci 1 des 313 sur vélin Viladon à la forme] 

.................................................  250 € 
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376. MAUVE E.  ''Le Bourbonnais sous la 
seconde république (1848 - 1851)'' Moulins 
imprimerie du progrès social 1909, grand in8 
broché (mouillure en fond du dernier cahier 
et de la dernière de couverture), XII &      
213 pp. (taches à la dernière page de table) 
[Edition originale] 

................................................. 70 € 

377. MICHON Marc  ''Oiseaux Du 
Berry'' Guéret imprimerie Lecante 1967, 
grand in8 broché 195 pp., illustrations en 
noir de H. Le Bouder 
[Tirage limité à 1.500 exemplaires, sur Hélio] 

................................................. 55 € 

378. MOREAU DE NÉRIS (Pierre 
Moreau, dit...)  ''Néris capitale des Gaules. 
Les eaux de beauté'' Leroux 1902, in4 1/2 
chagrin à coins (couverture conservée),  
386 pp., 2 planches et nombreuses 
illustrations in-texte  
[Envoi a.s. de l'auteur, celui-ci consacra sa 
vie à la sauvegarde des vestiges 
archéologiques de Néris] 

................................................. 125 € 

379.  ''Musée de Clermont-Ferrand (Puy-
de-Dôme) & supplément au livret du musée 
de Clermont-ferrand et catalogue du musée 
lapidaire'' Clermont Paul Hubler puis Mont-
Blanc 1861-1864, 2 volumes in16 brochés 
212 + 69 pp. (rousseurs) 

................................................. 35 € 

380. PARENT E. ''Un coin de la 
montagne bourbonnaise : Saint Clément 
1256-1959. Histoire - Folklore - Généalogie'' 
Moulins Les imprimeurs réunis 1959, in8 
broché 283 pp., illustrations 

................................................. 40 € 

381. (PRESSE) ''L'Allier illustré. Journal 
historique, littéraire, artistique, industriel et 
agricole'' 7 Mai 1864, Première année, 
numéro prospectus, 4 pp. 1/2 Tabloïd, petits 
plis, 1 gravure (Vichy. Ancienne porte de 
France) 

................................................. 20 € 

382. RANSE Dr F. de ''Néris-les-Bains et 
ses eaux minérales'' Octave Doin 1883, in12 
broché VIII & 176 pp. (rousseurs éparses) 

.................................................  25 € 

383. ROUGERON Georges ''Le 
département de l'Allier sous l'état français 
(1940-1944)'' Montluçon 1969, grand in8 
broché 498 pp. 
[Soulignures et notes en marges au crayon 
rouge ou bleu] 

.................................................  40 € 

384. VALETTE Philippe  ''Oh ! vivre...'' 
Moulins imprimerie du progrès 1925, in16 
broché (dos passé), 200 pp. 
[Rare premier ouvrage de cet auteur, facteur 
de la région de Saint-Pourçain sur Sioule] 

.................................................  45 € 

 Consultez également les numéros 
suivants :  14 - 26 - 76 - 117 - 149 - 207 - 
290 – 494 

 
Régionalisme Maine 

 
385. ''Annuaire du département de la 

Sarthe pour 1834'' Le Mans Monnoyer 
1834, fort volume in16 bradel pleine toile 
verte, couverture conservée (reliure du XX° 
siècle), [28] + 552 pp. 

.................................................  40 € 

386.. Anonyme ''Angoisses et espoirs. 
Segré août 1944'' Maine Libre 1945, 
plaquette in8 46 pp., photos 
[Vendue au profit es sinistrés de Segré. 1 des 
150 exemplaires de têtes numérotés sur 
bouffant. Envoi a.s. de l'auteur (nom illisible)] 

.................................................  22 € 

387. BARRERE Jean ''La Piété Dieu de 
l'Epau construction et aménagement d'une 
abbaye Cistercienne (1230-1365)'' Société 
historique de la Province du Maine 1968, 
grand in8 bradel pleine toile (couverture et 
jaquette conservées), XIV &  112 pp., 
illustrations, index , bibliographie 
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[Collection "Archives historiques du Maine" 
XV. envoi a.s. ; THESE] 

................................................. 30 € 

388. BELLEE Armand puis 
DUCHEMIN Victor  ''Cahiers de plaintes 
et doléances des paroisses de la Province du 
Maine pour les états généraux de 1789'' Le 
Mans Monnoyer 1881-1892, 4 volumes in8 
1/2 skyvertex (reliures modestes,                 
2 couvertures conservées), CI & 546 + VIII 
& 602 + 488 + 379 pp. (rousseurs, taches 
aux 70 premières pages du tome 2) 
[Rare et importante publication. La province 
du Maine englobait la partie de l'Orne, jusque 
Alençon. Cet ouvrage contient donc de 
nombreux cahiers de doléances de communes 
du sud Orne] 

................................................. 150 € 

389. BOIS Paul ''Paysans de l'Ouest. Des 
structures économiques et sociales aux 
options politiques depuis l'époque 
révolutionnaire dans la Sarthe'' Le Mans 
Vilaire 1960, fort grand in8 bradel pleine 
toile verte (couverture conservée), XIX & 
716 pp., 1 carte, index multiples et 
bibliographie 

................................................. 110 € 

390. BOUTON André ''Les voies 
antiques. les grands chemins médiévaux et 
les routes royales du Haut Maine. 
Département de la Sarthe'' Le Mans M. 
Vilaire 1947, grand in8 bradel pleine toile 
verte (couverture conservée), 226 pp., 
illustrations, 2 cartes dont une dépliante, 
index 
[Tirage à 800 exemplaires numérotés et 
signés par l'auteur] 

................................................. 50 € 

391. BOUTON André ''Les francs-
maçons manceaux et la révolution française 
(1741-1815)'' Le Mans imprimerie 
Monnoyer 1958, grand in8 bradel pleine 
toile verte (couverture conservée), 352 pp., 
illustrations, index, bibliographie 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

................................................. 60 € 

392. BOUTON André ''Les luttes 
ardentes des francs-maçons manceaux pour 
l'établissement de la république 1815-1914'' 
Le Mans imprimerie Monnoyer 1966, 
grand in8 bradel pleine toile verte 395 pp., 
illustrations, index multiples 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  50 € 

393. BOUTON André ''Le Maine , 
histoire économique et sociale '' Le Mans 
imprimerie Monnoyer 1962-1975, 5 
volumes grand in8 bradel pleine toile verte, 
X & 829 + 1038 + 661 + 559 + 220 pp., 
illustrations, index multiples, bibliographie. 
[Ensemble complet, ce qui est peu fréquent. 
Chaque volume porte un envoi a.s. de l'auteur. 
Ils sont tirés à 1000 exemplaires. Tome 1 : "des 
origines au XIVème" -  Tome 2 : "XIVème 
XVème & XVIème siècles" - Tome III : 
"XVIIème & XVIIIème siècle" - Tome IV : 
"XIXème siècle l'aube des temps nouveaux" 
ainsi que la seconde édition revue et augmentée 
"Les temps antiques". Le texte figure au tome 
premier, mais il ne comporte que 124 contre 
215 dans cette seconde édition] 

.................................................  400 € 

394. CALENDINI Abbé Louis  ''Histoire 
de l'église du Mans'' Le Mans Monnoyer 
1916, in8 broché (dos recollé), VII &     
255 pp., illustrations 

.................................................  12 € 

395. COLLET Robert  ''Essai sur la vie 
politique au Mans et dans la Sarthe sous la 
IIIéme république 1870-1939'' Le Mans 
1955, in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 77 pp. 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  30 € 

396. Delaunay Dr Paul  ''Le sol sarthois. 
Ses historiens, son histoire, sa géographie 
botanique économique historique et 
politique'' Le Mans 1930 – 1941, 7 volumes 
grand in8 brochés, pagination continue 1- 
1408, illustrations 
[fascicules I & II et Quatrième : "les zones 
crétacées" - cinquième fascicule "les zones 
tertiaires" -  sixième, septième et huitième 
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fascicules "les zones quaternaires et 
l'humanité préhistorique" - neuvième 
fascicule "les facteurs géologiques et la 
géographie humaine. le sol sarthois et la 
légende"... Il manque le fascicule 3] 

................................................. 60 € 

397. DORNIC François (sous la dir.) 
''Histoire du Mans et du pays manceau'' 
Privat 1988, grand in8 bradel pleine toile 
verte (couverture conservée), 396 pp. 
illustrations 
[Envoi a.s. de François Dornic] 

................................................. 25 € 

398. GUILLIER Albert  ''Géologie du 
département de la Sarthe'' Le Mans 
Monnoyer 1886, in4 carré, bradel pleine 
toile verte (couverture conservée), XII & 
430 pp. (rares rousseurs), figures in-texte 

................................................. 150 € 

399. LE PAIGE M. Chanoine 
''Dictionnaire topographique, historique, 
généalogique et bibliographique de la 
province et du diocèse du Maine '' Mayenne 
Joseph Floch 1980, 2 volumes in4 
cartonnage décoré de l'éditeur, 509 + 593 pp.  
[fac-similé de l'édition de 1895] 

................................................. 60 € 

400. LEDRU Amb.  ''La cathédrale du 
Mans (Saint-Julien). A travers la cité'' Le 
Mans Leguicheux 1895, in8 broché 
(couverture défraîchie, de légers manques), 
172 pp., illustrations 

................................................. 15 € 

401. LEDRU Amb.  ''La cathédrale du 
Mans Saint-Julien'' Le Mans Benderitter 
1929, in8 broché 110 pp., illustrations 
[3ème édition] 

................................................. 12 € 

402. [PERSIGAN Louis] P*** Abbé  
''Recherches sur la cathédrale du Mans'' Le 
Mans Leguicheux 1872, in8 broché (dos 
doublé en kraft, manques à la couverture), 
288 pp., fortes rousseurs 

................................................. 50 € 

403. PESCHE Julien-Remy 
''Dictionnaire topographique Historique et 
Statistique de la Sarthe.'' Editions du Palais 
Royal 1974, 6 volumes in8 bradel pleine 
toile verte (couvertures conservées), 
CCCCLXXII + 390 + 706 + 785 + 810 + 
819 + 761 pp.   
[Fac-similé de l'édition de 1829-1842] 

.................................................  300 € 

404. PIOLIN R.P. DOM Paul  ''L'église 
du Mans durant la révolution. Mémoires sur 
la persécution religieuse à la fin du 
XVIIIème siècle'' Le Mans Leguicheux 
Gallienne 1868-1871, 4 volumes in8 1/2 
basane (le premier volume est en reliure 
pastiche du XXème siècle, les  3 suivants 
en reliures d'époque, les pièces de titres 
sont frottées, étiquettes de bibliothèques en 
queue d'un volumes, décollées sur les deux 
autres), XXIV & 516 + 644 + 584 + 532 
pp., cachets de bibliothèque de séminaire 
religieux, des rousseurs éparses 
[Complément de l'histoire de l'église du 
Mans] 

.................................................  160 € 

405. PLESSIX René ''Paysans du Maine 
dans la France ancienne'' Horvath 1986, 
grand in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 186 pp., 
illustrations, bibliographie 
[Envoi a.s.] 

.................................................  20 € 

406. SAILLANT Louis  ''Au pays du 
Maine. Des gaulois à nos jours.'' Le Mans 
Adolphe Renard 1910, grand in8 bradel pleine 
toile verte (couverture conservée), XV & 441 
pp., illustrées de gravures noir et blanc dans le 
texte & d'une planche hors-texte 

.................................................  50 € 

407. (Société savante) ''Bulletin de la 
société d'agriculture sciences et arts de la 
Sarthe'' Le Mans 1970-1976, 7 numéros 
spéciaux reliés en 3 volumes bradel 
percaline toile verte, couvertures 
conservées, illustrations 
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[Contient : N° 449 numéro spécial 1970 
Mémoires - Tome VII. Années 1969-1970 - N° 
459 numéro spécial 1971 Mémoires - Tome 
VIII. Années 1971-1972 - N° 469 numéro 
spécial 1972 Mémoires - Tome VIII. Années 
1971-1972 - N° 479 numéro spécial 1973 
Mémoires - Tome IX. Années 1973-1974 - N° 
489 numéro spécial 1974 Mémoires - Tome 
IX. Années 1973-1974 - Tome X. Années 1975 
- N° 508 numéro spécial 1975 Mémoires - 
Tome ? Années 1976 - numéro 517 numéro 
spécial année 1976] 

................................................. 50 € 

408. (Société savante) ''La Province du 
Maine.'' Le Mans au siège de la société 
historique du Maine, 1893-2010. 58 
volumes in8 réunissant 86 années reliés 
pleine toile moderne (couvertures 
conservées, reliures sobres mais 
correctement exécutées), et les années 
1909, 1912 en fascicules (dos fendus des 
couvertures abîmées) et les années 2001 à 
2010 en fascicules 
[Exceptionnel ensemble, la collection est 
complète à l'exception des fascicules  des mois 
d’août 1909, février 1911, février & octobre 
1912, et du deuxième semestre 2008. Nous 
joignons deux des trois volumes de tables 
(1921 - 1986) sans le premier volume de 
tables. La revue n'est pas parue du mois de 
septembre 1914 au mois août 1920. Somme 
énorme des connaissances sur la province du 
Maine, planches, croquis . Plus de détails sur 
simple demande] 

.................................................         1450 €  

409. (Société savante) ''Revue historique 
et archéologique du Maine'' Mamers puis 
Le Mans au siège de la société volumes 
grands in8 brochés, illustrations  
[a) 1885 tome XVII premier semestre 1885 - 
b) 1895 tome XXXVIII second semestre 1895 
(petits manques au dos) - c) deuxième série 
tome XXIX livraison unique tome 84 
(deuxième série) ou CV de la collection (état 
moyen) - d) troisième série  tome 11 (1991) - 
e) troisième série  tome 12 (1992) - f) 
troisième série  tome 13 (1993) - g) troisième 
série  tome 14 (1994) - h) troisième série  
tome 15 (1995) - i) troisième série  tome 16 

(1996) - j) troisième série  tome 17 (1997) - k) 
troisième série  tome 18 (1998) - l) troisième 
série  tome 19 (1999) - m) troisième série  
tome 20 (2000) - n) Quatrième série tome 1 
(2001) - o) Quatrième série tome 2 (2002) - p) 
Quatrième série tome 3 (2003) - q) Quatrième 
série tome 4 (2004) - r) Quatrième série tome 
5 (2005) - s) Quatrième série tome 6 (2006) - 
t) Quatrième série tome 7 (2007) - u) 
Quatrième série tome 8 (2008)] 

Chaque volume........................  10 € 

 Consultez également les numéros 
suivants :  26 - 33 - 42 - 159 - 166 - 170 - 
187  -191 - 196 - 197 - 201 - 203 - 206 - 
209 - 220 - 237 à 252 – 269 

 
Régionalisme autres Provinces 

 
410. CALI François  ''Sortilèges de Paris'' 

Arthaud 1953, in4 broché sous jaquette 
illustrée, 31 pp. + 89 photos pleine page. 
Bien complet de sa liseuse illustrée d'une 
photo de D. Rebikoff 
[Photos de Brassaï, R. Doisneau, D. Rebikoff, 
W. Ronis, E. Boubat etc....] 

.................................................  35 € 

411. (Collectif) ''habitat rural du clos du 
cotentin'' Association connaissance du 
Cotentin s.d. (vers 1980), in4 toile & jaquette 
éditeur, 231 pp., abondante iconographie 
[Les photos illustrant ce livre sont de Anne 
Bonnet, Jacques Fichou, André Hamel, 
Edmond et Jean Cotenceau] 

.................................................  70 € 

412. DIEULEVEULT Alain de & 
HAROUY Michel  ''Quand les petits trains 
faisaient la Manche'' Cenomane 1988, in4 
cartonnage & jaquette illustrée 208 pp. , 
abondante iconographie 
[Les lignes d'intérêt local] 

.................................................  70 € 

413. HINGANT abbé J.  ''Eléments de la 
grammaire bretonne'' Tréguier Le Felm 
1868, in8 broché (dos cassé), XVI & 235 pp.  

.................................................  40 € 
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414. LÉON Pierre (sous la direction) 
''Structures économiques et problèmes 
sociaux du monde rural dans la France du 
Sud-est (fin du XVIIème siècle - 1835)'' 
Belles lettres 1966, grand in8 broché (haut 
du dos recollé), 383 pp. 
["Bibliothèque de la faculté des lettres et 
sciences humaines de Lyon" Fasc. XIII. 
Collaborations de Bernard Chorier, Gilbert 
Garrier, Gérard Sabatier, Pierre Guichard] 

................................................. 40 € 

415. LEROUX Jules ''Histoire de Saint-
Vaast-La-Hougue'' Res universis 1989, in8 
broché 350 pp. 
[Retirage de l'ouvrage paru en 1897] 

................................................. 22 € 

416. MIR Achille  ''Lou sermou dal curat 
de Cucugna'' René Quehen 1989, grand in8 
broché 65 pp., illustrations 
[Nouvelle édition bilingue languedocien - 
français par rené Quehen. & Christian Burgat] 

................................................. 15 € 

417. NICOLAS Jean ''La Savoie au 18e 
siècle. Noblesse et bourgeoisie'' Maloine 
1978, 2 forts volumes grand in8 
cartonnages et jaquettes éditeur,  XVI & 
1242 pp, 88 planches en noir et 8 planches 
en couleurs, 28 cartes, bibliographie, index 
[Imposante thèse] 

................................................. 80 € 

418. NOBLE LALAUZIERE de  ''Abrégé 
chronologique de l'histoire d'Arles, 
contenant les événemens arrivés pendant 
qu'elle a été tour à tour royaume et 
république, ensuite réunie à la souveraineté 
des Comtes de Provence et des Rois de 
France. Ouvrage enrichi du recueil complet 
des inscriptions et de planches des 
monumens antiques'' Arles Gaspard Mesnier 
1808, in4 pleine basane (reliure du XX° 
siècle),  520 &  XXVII pp. (représentant des 
inscriptions antiques collectées par le Père 
Dumont),  30 sur 32 planches hors-texte, 
certaines dépliantes (Manque planches I & X) 
[Edition originale de l'histoire d'Arles la plus 
recherchée] 

................................................. 400 € 

419. PAC Henri ''Luchon et son passé'' 
Privat 1979, grand in8 bradel pleine toile 
verte (couverture conservée), 133 pp., 
illustrations in & hors texte 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  20 € 

420. (Pédagogie) ''Quimper. Lycée La 
Tour d'Auvergne 1912'' Tourte 1912, grand 
in8 à l'italienne, 14 ff.n.ch., photos des 
locaux et des classes (2 serpentes de papier 
de soie déchirées) 

.................................................  20 € 

421. PIZE Louis ''Ceux du lyonnais du 
Beaujolais et du Forez : types et coutumes'' 
Horizons de France 1947, in4 broché, 
couverture rempliée, 124 pp., dessins 
originaux d'Antoine Chartres 

.................................................  35 € 

422. (Plan) ''Plan du palais et du parc de 
l'exposition universelle. 1867'' Paris vers 
1867, carte (72 x 36 cm), 24 plis sous 
couverture à rabat, in12 (de petites 
déchirures aux plis) 

.................................................  30 € 

423. SINSOILLIEZ Robert  ''Prisonniers 
au Mont-Saint-Michel'' Saint-Malo l'ancre de 
marine 1997, in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 351 pp., photos 
[Bel envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  15 € 

424. SINSOILLIEZ Robert  ''Histoire 
des Minquiers et des Ecréhou'' Saint-Malo 
l'ancre de marine 1995, in8 bradel pleine 
toile verte (couverture conservée), 301 pp., 
photos 
[Bel envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  15 € 

425. SINSOILLIEZ Robert  ''Le siège de 
Granville chouans et vendéens'' L'ancre de 
marine 1991, in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 232 pp., 1 cahier 
photos, bibliographie 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  15 € 
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426. SINSOILLIEZ Robert  
''Tombelaine l'îlot de la baie du Mont-
Saint-Michel'' L'ancre de Marine 1989, 
grand in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 292 pp., 
illustrations, bibliographie 
[Edition originale numérotée sur papier 
Bouffant. Envoi a.s. de l'auteur] 

................................................. 18 € 

427. THIN Edmond  ''Quand l'ennemi 
venait de la mer. Chronique de deux cents 
ans de défense côtière en Normandie. 
Tatihou et la côte de la Hougue. XVII° - 
XVIII° siècles. Inventaire des fortifications 
maritimes de la Manche'' Les cahiers de 
l'ODAC 1992, in4 cartonnage éditeur     
349 pp., abondante iconographie  

................................................. 80 € 

 Consultez également les numéros 
suivants :  2 - 3 - 21 - 26 - 30 - 34 à 37 - 43 
- 307 – 311 

 
Littérature 

 
428. ALLAIS Alphonse  ''En 

ribouldinguant !'' Ollendorff s.d. (vers 
1910), grand in8 broché (couverture 
illustrée en couleurs), 124 pp., illustrations 
de J. Xaudaro 
[Collection "Les conteurs joyeux"] 

................................................. 15 € 

429. (Argot) LA RUE Jean 
''Dictionnaire d'argot et des principales 
locutions populaires'' Flammarion 1950, 
in16 broché 192 pp. 
[Précédé d'une histoire de l'argot par C. 
Casciani] 

................................................. 35 € 

430. (Argot) LACASSAGNE Dr Jean et 
DEVAUX Pierre  ''L'Argot du "Milieu"'' 
Albin Michel 1948 , in12 broché XXII & 
304 pp.  
[Nouvelle édition revue et augmentée. Préface 
de Francis Carco] 

................................................. 22 € 

432. BASTIDE J.-F. ''La petite maison'' 
Henri Leclerc 1905, grand in8 1/2  chagrin 
à coins (couverture conservée), 52 pp., 
seize aquarelles dessinées et gravées par 
Ad. Lalauze 
[Préface d'Abel Patoux. Tirage unique à 150 
exemplaires] 

.................................................  280 € 

433. BECQUE Maurice de ''Légendes 
russes'' L'Abeille d'Or 1922, in4 broché     
76 pp., illustrations en couleurs de l'auteur 

.................................................  75 € 

434. BEDIER Joseph ''Le roman de 
Tristan et Yseult'' Piazza 1941, grand in8 1/2 
basane à coins (petits accrocs à la reliure, 
couverture conservée) 197 pp., illustrations 
couleurs de ROBERT ENGELS 

.................................................  45 € 

435. BERGERAT Emile ''Contes 
facétieux'' Ollendorff 1910, grand in8 
broché (couverture illustrée en couleurs, 
petit manque au dos), 126 pp., illustrations 
de J. Xaudaro 
[Collection "Les conteurs joyeux"] 

.................................................  15 € 

436. BERNARDIN de SAINT-PIERRE 
Jacques Henri ''Paul et Virginie'' Lemerre 
1868, in4 pleine percaline décorée de 
l'éditeur (restauration ancienne en pied du 
mors supérieur), XXVII & 334 pp. (rares 
rousseurs), encadrement de texte et 
illustrations par de La Charlerie 

.................................................  80 € 

437. BLONDIN Antoine  ''Un singe en 
hiver'' C.F.L. 1963, in8 toile décorée de 
l'éditeur d'après la maquette de François de 
Constantin, 224 pp. 

.................................................  12 € 

438. BRONTE Emilie [BELL Currer]  
''Jane Eyre ou les mémoires d'une 
institutrice'' Hachette 1859, in12 1/2 basane 
époque, II & 459 pp. (quelques rousseurs) 
[Edition originale de la traduction française 
par Mme Lesbazeilles-Souvestre] 

.................................................  60 € 
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439. CAMI  ''Christophe Colomb ou la 
véritable découverte de l'Amérique'' La 
Baudinière 1931, in12 broché (couverture 
illustrée), 288 pp., illustrations de l'auteur 

................................................. 22 € 

440. CAMOENS ''Les Lusiades ou les 
portugais, poème en dix chants'' Charpentier 
1862, in12 1/2  chagrin plats de percaline 
(une tache d'encre), LIX & 367 pp. 
[traduction de J.B.J. Millié revue par Dubeux, 
précédée d'une notice par Charles Magnin] 

................................................. 15 € 

441. CARS Guy des ''L'officier sans 
nom'' Flammarion 1955, in8 bradel pleine 
toile verte 207 pp., photos 
[envoi a.s. de l'auteur au fils de l'un de ses 
soldats du 102è R.I., durant la campagne de 
1940 , ainsi que la carte de visite de l'auteur 
avec 3 lignes autographes. Le récit de la 
campagne de 40] 

................................................. 15 € 

442. CARS Guy des ''L'amant imaginaire'' 
Edition N°1 1992, in8 bradel pleine toile 
verte (couverture conservée), 332 pp. 
[Bel et curieux envoi a.s. de l'auteur au fils de 
l'un de ses soldats du 102è R.I., durant la 
campagne de 1940 : "Pour M.... M.... qui est 
le fils d'un type épatant avec qui nous avons 
connu de drôles de moments ! son (vieil) ami 
et officier sans nom Guy des cars"] 

................................................. 15 € 

443. [DUBOUT] CERVANTES Miguel 
de ''L'Ingénieux Hidalgo Don Quichotte de 
la Manche '' Sous l'emblème du secrétaire 
1938, 4 volumes in4 brochés couvertures 
rempliées, 314 + 329 + 346 + 370 pp., 288 
dessins dont 48 hors texte de DUBOUT, 
coloriés au pochoir par  
[1 des 1800  exemplaires numérotés sur vélin] 

................................................. 480 € 

444. COLETTE [sous le nom de WILLY]  
''Claudine s'en va'' Ollendorff 1903, in12 
broché (couverture illustrée), 319 pp. 
[Première édition avec une mention fictive de  
51è édition] 

................................................. 35 € 

445. COLOMBEY Emile  ''Ruelles, 
Salons et Cabarets. Histoire anecdotique de 
la littérature française.'' Dentu 1888 - 1892, 
2 volumes in8 1/2 percaline (couvertures 
conservées),  V & 294 + 378 pp. , 
rousseurs, index  
[Etude historique sur les milieux littéraires du 
XVIIIème siècle] 

.................................................  90 € 

446. CROMMELYNCK Fernand  ''Le 
cocu magnifique. Tripes d'or'' C.F.L. 1956, 
in8 toile décorée de l'éditeur d'après la 
maquette de Jacques Darche, 342 pp. 

.................................................  12 € 

447. DABIT Eugène ''L'île'' Gallimard 
1934, in12 1/2 basane (couverture 
conservée), 255 pp. 

.................................................  22 € 

448. DAUDET Alphonse ''Lettres de 
mon moulin'' Editions de la bonne étoile 
s.d., in4 broché, couverture rempliée,      
247 pp., 26 aquarelles de Sylvain Sauvage 
[Exemplaire numéroté sur vélin Navarre] 

.................................................  100 € 

449. DAUDET Alphonse ''Lettres de 
mon moulin'' Piazza 1930, in8 1/2 chagrin 
(couvertures conservée), 267 pp. (rares 
rousseurs),  illustrations de Jean Villeroy 
[Collection "Contes de France  et d'ailleurs". 
Tirage numéroté sur papier chiffon du 
Marais] 

.................................................  45 € 

450. DEENEN Maria  ''Le merveilleux 
dans l'oeuvre de Villiers de l'Isle-Adam'' 
Georges Courville 1939,  grand in8 1/2 
maroquin à coins (Lagadec reliure) 
(couverture conservée), 204 pp., 
illustrations, bibliographie 
[Très bel exemplaire de cette importante thèse, 
portant sur le faux titre un envoi a.s. de l'auteur 
ainsi qu'une L.a.s. de l'auteur à Pierre 
Guerquin, secrétaire de l'école nationale des 
beaux arts. Cette lettre forme une demande de 
reproduction d'une correspondance de Villiers, 
propriété de ce monsieur] 

.................................................  100 € 
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451. DORGELES Roland ''Le cabaret de 
la belle femme'' Guilhot 1947, in4 en feuilles 
sous étui & emboîtage éditeur, 167 pp., 36 
lithographies originales dans le texte en 
couleurs ou en 2 tons par Edmond LAJOUX 
[Tirage total à 893 exemplaires numérotés , 
celui- ci 1 des 830 sur vélin de Rives pur fil] 

................................................. 75 € 

452. [MASSON]. DOSTOIEVSKI 
Fedor ''L'Idiot.'' Gallimard 1966, petit in4 
cartonnage d'après la maquette de 
Hollenstein, étui, 721 pp., 21 illustrations 
en couleurs d'André Masson.  
[Exemplaire numéroté ] 

................................................. 65 € 

453. DOSTOÏEVSKI  ''La femme d'un 
autre ou le mari sous le lit'' Julliard 1945, 
in12 carré broché 86 pp., illustrations de 
Louis JOLY 

................................................. 30 € 

454. DRUON Maurice ''Les grandes 
familles'' C.F.L. 1955, in8 toile décorée de 
l'éditeur d'après la maquette de Jacques 
Daniel, 222 pp. 

................................................. 12 € 

455. FALLET René ''Le triporteur'' 
Denoël 1951, in12 1/2 chagrin à coins 
(couvertures conservées), 268 pp. 
[Première édition dans le commerce, 
l'originale est parue deux mois plus tôt au 
Club Français du livre. 1 des 10 exemplaires 
numérotés sur vélin pur fil. Le tirage total en 
grand papier est de 20 exemplaires] 

................................................. 300 € 

456. FALLET René ''La grande ceinture'' 
Denoël 1956, in12 broché (couverture 
piquée), 218 pp.  

................................................. 25 € 

457. FALLET René ''Bulle'' Denoël  
1970, grand in8 cartonnage éditeur, 77 pp. 
illustrations de Mette Ivers 

................................................. 45 € 

458. FALLET René ''Le vélo'' Julliard 
1973, in8 étroit 122 pp.  

................................................. 30 € 

459. FALLET René ''Photo montage sur 
carte postale ancienne'' Carte postale de 
bonne année, représentant un chien 
regardant des ballons s'envoler, René Fallet 
a remplacé l'un d'eux par sa photo. 
[Envoyée à Gisèle Nicoli-Danton dites "la broc" 
(elle tenait un stand aux puces) "A toi Solange en 
short sur le pré des moquettes hallucinogènes. 
Les meilleurs voeux de la vieille pour 71 et les 
bises équivoques de ton René Fallet] 

.................................................  90 € 

460. FALLET René ''carte postale'' Carte 
postale photo représentant un "quidam" 
[Envoyée à Gisèle Nicoli-Danton dites "la broc" 
(elle tenait un stand aux puces) "Dear broc, je te 
souhaite l'athlète du verso pour tes vieux jours ! 
Les miens sont là et bien là. Plus guère de dents, 
plus guère dedans. Mais pourquoi malgré tout 
me prendre pour une agence immobilière ! En 
tous cas on se verrait mieux, sûr, si t'étais à 
Paris plutôt qu'avec la Défense sous ton nez pour 
tout Parthénon... René] 

.................................................  90 € 

461. FROMENTIN Eugène ''Dominique'' 
Editions du Panthéon 1946, in8 carré broché 
325 pp., illustrations de A. PATTE 

.................................................  20 € 

462. GENET Jean ''Les Nègres'' Barbezat 
1958, in8 broché (couverture rempliée, 
lithographiée par Mourlot d'après le titre 
manuscrit de l'auteur), 154 pp. (non coupé)  
[Edition originale, 1 des exemplaires 
numérotés sur vélin de Lana] 

.................................................  80 € 

463. GRACQ Julien ''Au château d'Argol'' 
José Corti 1974, in12 broché 182 pp. 

.................................................  15 € 

464. GRACQ Julien ''Le rivage des 
syrtes'' Corti 1973, in8 broché, 321 pp. 

.................................................  15 € 

465. GUILLOUX Louis  ''Le sang noir'' 
Gallimard 1935, in8 broché 433 pp. (faux 
titre découpé) 
[Edition originale, exemplaire du service de 
presse (après 30 grands papiers)] 

.................................................  20 € 
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466. Hemingway Ernest ''Nouvelles et 
récits'' Gallimard 1963, petit in4 cartonnage 
d'après la maquette de Paul Bonnet, Rhodoïd, 
étui, 828 pp., 32 illustrations d'après 
aquarelles de M. Ciry, L. Coutaud, H. Erni, A. 
Masson (petit manque au rhodoïd) 
["Cinquante mille dollars, Dix Indiens, Paradis 
perdu suivi de La cinquième colonne. Les 
Vertes Collines d'Afrique. Mort dans l'après-
midi" . Exemplaire numéroté sur vélin plumex] 

................................................. 65 € 

467. Hemingway Ernest ''Romans'' 
Gallimard 1957, petit in4 cartonnage 
d'après la maquette de Paul Bonnet, 
Rhodoïd, étui, 872 pp., 32 illustrations hors 
texte de Yves Brayer, Chapelain-Midy, Edy 
Legrand, Robert Naly, P-Y Trémois (petit 
manque au rhodoïd) 
[ "Le soleil se lève aussi, L'adieu aux armes, 
En avoir ou pas, Pour qui sonne le glas, Le 
vieil homme et la mer" . Exemplaire numéroté 
sur vélin plumex] 

................................................. 65 € 

468. JACOB Max ''Le cabinet noir'' 
Gallimard 1928, in12 broché (petite marque 
de stylo sur la couverture), 260 pp. 
[Seconde édition augmentée, exemplaire du 
service de presse portant un  envoi a.s. de 
l'auteur à Léon Daudet, celui-ci ayant offert 
l'exemplaire  au cercle Murat, bibliothèque 
Hebertot comme l'attestent les cachets sur le 
faux-titre, des résidus d'une ancienne couverture 
kraft aux versos des couvertures] 

................................................. 110 € 

469. KESSEL Joseph ''Romans'' 
Gallimard 1964, petit in4 cartonnage 
d'après la maquette de d'Hollenstein, 
Rhodoïd, étui, 728 pp., 32 illustrations par 
Walter Spitzer, Guy Bardone, Bernadette 
Kelly, Michel Ciry, Yves Brayer 
[ Contient : "L'équipage. Les captifs. Belle de 
jour. La passante du sans-souci. Le lion." . 
Exemplaire numéroté sur vélin plumex] 

................................................. 65 € 

471. LENORMAND H.-R.  ''Ciels de 
Hollande'' Flammarion 1934, grand in8 1/2 

basane dos à nerfs, couverture conservée, 
93 pp., illustrations de Moreau 
[Tirage à 500 exemplaires sur Arches] 

.................................................  80 € 

472. MAC ORLAN Pierre  ''Oeuvres 
poétiques complètes'' Le capitol 1929, in12 
broché 222 pp. 
[Exemplaire numéroté sur alfa. "L'inflation 
sentimentale" - "Simone de Montmartre" - 
"Boutiques" - "Fêtes foraines" - "Quelques 
films sentimentaux"] 

.................................................  25 € 

473. MARCENAC Jean ''Je me sers 
d'animaux'' Editions Réclame 1949, in12 
broché, couverture illustrée par Jean Lurçat, 
14 ff.n.ch. 
[Edition originale tirée à 900 exemplaires] 

.................................................  15 € 

474. MAURIAC François  ''Les chemins 
de la mer'' C.F.L. 1954, in8 toile décorée de 
l'éditeur d'après la maquette de Jacques 
Daniel, 313 pp. 

.................................................  12 € 

475. MAUROIS André  ''Romans'' 
Gallimard 1961, petit in4 cartonnage 
éditeur d'après une maquette de Paul Bonet, 
1134 pp., 32 aquarelles couleur de René 
Génis, Jean Terles, Candido Portinari, Jean-
Pierre Péraro & Michel Thompson. 
[Contient : Climats, Bernard Quesnay, Le 
cercle de famille, L'instinct du bonheur, Terre 
promise, Les roses de septembre, Les silences 
du colonel Bramble, Les discours du docteur 
O'Grady, Nouveaux discours du docteur 
O'Grady. Exemplaire numéroté sur vélin.] 

.................................................  70 € 

476. OLLIVIER Jean  ''Les 
Saltimbanques'' La Farandole 1962, in4 
cartonnage illustré de l'éditeur, 88 pp., 19 
illustrations couleurs de René Moreu 
[joli  album sur le thème du cirque] 

.................................................  20 € 

477. PAGNOL Marcel  ''L'infâme truc'' 
Julliard 1980, in4 en feuilles, sous chemise 
& étui 38 pp. (quelques rousseurs), ouvrage 
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illustré in & hors-texte (parfois à double 
pages) en couleurs par Marcel Laverdet 
[Edition originale tirée à 250 exemplaires sur 
Vélin Rives pur chiffon des papeteries 
Arjomari, celui-ci 1 des 100 hors commerce] 

................................................. 120 € 

478. PAGNOL Marcel  ''Oeuvres 
complètes'' Editions de Fallois 1995,          
3 volumes in8 1082  + 1328 + 1276 pp. 
(impression sur papier bible) 
[Tome 1 : "Théâtre" - Tome 2 : "Cinéma" - 
Tome 3 : "Souvenirs et Romans"] 

................................................. 50 € 

479. PELADAN Joséphin  ''Sémiramis'' 
Mercure de France 1904, in12 broché 91 + 
8 pp., couverture illustrée par P. Vuilliaud  
[Edition originale, exemplaire du premier 
mille, numéroté à la presse (204). Tragédie 
représenté pour l'inauguration du théâtre 
antique de la nature à Champigny la Bataille] 

................................................. 30 € 

480. PERRAULT  ''Contes. Le petit 
chaperon rouge. Cendrillon. Les fées'' 
Marcus 1960, grand in8 carré cartonnage 
décoré de l'éditeur, 14 ff.n.ch., illustrations 
en couleurs de Manon IESSEL 

................................................. 25 € 

481. PREVERT Jacques ''Paroles'' Ed. 
du Point du Jour 1948, in8 broché 294 pp. 
[Nouvelle édition, revue et augmentée.] 

................................................. 15 € 

482. [GRADASSI Jean] RABELAIS 
''Oeuvres'' Arts Et Créations Monaco 1955, 
4 volumes in8 en feuilles sous couvertures 
imprimées rempliées, chemises et étuis de 
l'éditeur, 268 + 254 + 292 + 260 pp., 
nombreuses illustrations miniatures en 
couleurs (pochoirs) de Jean Gradassi 
[Tirage limité à 830 exemplaires numérotés sur 
pur chiffon, celui-ci 1 des 75 exemplaires de tête, 
contenant 1 suite en noir pour chaque volume et 
de deux dessins originaux signés par l'artiste] 

................................................. 850 € 

483. (REVUE) ''L'VII '' R. Busselen s.d. 
(1959), in8 broché (couverture de Max 
Ernst), 87 pp.,  
[Numéro 2 de cette revue de poésie et de 
prose ne publiant que de l'inédit. 
Contributions de Boris Pasternak, Jean 
Follain, Octavio Paz, Tristan Tzara, Alain 
Bosquet.....] 

.................................................  20 € 

484. ROLLAND Martin  ''Photo montage 
sur carte postale ancienne'' Carte postale, 
nu 1900, Martin Rolland a monté son 
portrait à la place du visage original 
[Envoyé à Gisèle Nicoli-Danton dites "la 
broc" (elle tenait un stand aux puces) "Sur 
carte postale 1900 aussi, tous mes voeux pour 
71. Pensons tout d'abord à sauver notre âme 
et celle de René [Fallet]. Le reste n'est que 
honte et pornographie. Que Saint Rudarkus 
veille sur notre éternelle jeunesse"] 

.................................................  45 € 

485. SACHS Maurice ''Tableau des 
moeurs de ce temps'' Gallimard 1954, in8 
broché (petites salissures à la couverture), 
348 pp. 

.................................................  12 € 

486. TOPFFER Rodolphe ''Les amours 
de Mr Vieux Bois. Les voyages du Docteur 
Festus. Monsieur Cryptogame'' Georg 
Genève 1962, grand in8 à l'italienne, pleine 
toile ornée de l'éditeur, non paginé 
[Les  fameuses B.D.  de Rodolphe Töpffer] 

.................................................  25 € 

487. VERHAEREN Emile  ''Les 
Tendresses premières'' Piazza 1942, grand 
in8 carré, 1/2 chagrin rouge à coins, dos à 4 
nerfs, caissons ornés de petites mosaïques 
et de filets dorés, couverture conservée 
(minuscule accroc à un coin),  105 pp., 
illustré de nombreux dessins en couleur in 
& hors texte de H. Cassiers.  
[Tirage à 800 exemplaires numérotés sur 
vélin 'Cygne' des Papeteries Boucher] 

.................................................  75 € 
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488. VIARD Henri  ''Ensemble de 14 
lettres autographes ou tapuscrites signées'' 
L'ensemble de la correspondance est sous 
enveloppes (à une exception), sur feuillets de 
formats divers ou cartes bristols aux entêtes 
curieuses : "Association carlemontoise pour 
la sauvegarde et la protection des utopies 
concrètes. Le secrétaire général" ou encore : 
"Institut pour le développement de la sagesse 
circonspecte. Le secrétaire général" et enfin 
"Association carlemontoise en faveur des 
fauteurs de nouveautés inquiétantes. Le 
président" 
[Envoyée à Gisèle Nicoli-Danton dites "la 
broc" (elle tenait un stand aux puces), il s'agit 
d'une correspondance amicale, ou il évoque 
Cricri Audiard, Thierry Le luron. Henri Viard 
est l'auteur de plusieurs romans, certains à la 
"série noire", et co-scénariste avec Michel 
Audiard de "Vive la France" & "Faut pas 
prendre les enfants du bon dieu pour des 
canards sauvages"] 

................................................. 70 € 

489. (Vinyl) CAMUS Albert  ''Albert 
Camus. Pages choisies'' Hachette 
encyclopédie sonore 1967, 33 tours 30 cm, 
sous pochette illustrée de l'éditeur 
[Extraits d'oeuvres, donnés par Jean Negroni, 
Jacques dacqmine, Michel Bouquet] 

................................................. 30 € 

490. (Vinyl) SAINT-EXUPERY 
Antoine de  ''Antoine de Saint-Exupéry. 
Pages choisies'' Hachette encyclopédie 
sonore 1966, 33 tours 30 cm, sous pochette 
illustrée de l'éditeur 
[Extraits d'oeuvres, donnés par Jean 
Deschamps, Jacques dacqmine, Michel 
Bouquet] 

................................................. 30 € 

491. (Vinyl) ZOLA Emile  ''Emile Zola. 
Pages choisies'' Hachette encyclopédie 
sonore 1968, 33 tours 30 cm, sous pochette 
illustrée de l'éditeur 
[Extraits d'oeuvres, donnés par Simone 
Signoret, François Perier, Fernand Ledoux] 

................................................. 30 € 

492. VIVIEN Renée ''Du vert au violet'' 
Lemerre 1903, in12 bradel 1/2 basane 
(couverture conservée, dos légèrement 
frotté), 148 pp. 
[Edition originale rare] 

.................................................  130 € 

493. WAGNER Richard  ''La tétralogie'' 
Piazza 1942, grand in8 1/2 chagrin à coins 
(couverture conservée) 187 pp., 
illustrations couleurs de E. MALASSIS 
{Exemplaire sur vélin] 

.................................................  70 € 

 

Sciences & Médecine 

 
494. (Collectif) ''La médecine en Gaule . 

Villes d'eaux, sanctuaires des eaux'' Picard 
1985, in8 broché 268 pp., illustrations, index  
[Les villes d'eaux. Les médecins. Les 
sanctuaires des eaux. Les divinités. La 
médecine à la fin de l'Antiquité] 

.................................................  25 € 

495. DUJARDIN M.  ''Nouveau manuel 
complet de l'observateur au microscope. 
Atlas'' Roret 1842, in8 broché 44 pp. &    
30 planches 

.................................................  65 € 

496. HUARD Pierre ''Sciences, 
Médecine, Pharmacie de la Révolution à 
l'Empire (1789-1815)'' Roger Dacostas 
1970, in4 pleine toile décorée et jaquette 
illustrée de l'éditeur, 380 pp., nombreuses 
figures et 17 planches en couleurs, index, 
abondante bibliographie 

.................................................  65 € 

497. Kneipp Sébastien ''Atlas végétal des 
plantes médicinales citées dans "ma cure d'eau" 
contenant la description et les phototypies de 
ces plantes ainsi que de quelques autres d'un 
usage fréquent parmi le peuple'' Kempten & 
Lethielleux 1895, in-12 percaline éditeur (mors 
intérieurs fragiles), XX + 20 planches hors 
texte en phototypie + commentaires 

.................................................  50 € 
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498. LEBLANC Dr Etienne  ''Vade-
mecum du médecin mobilisé'' Gannat F. 
Marion 1889, in12 broché 366 pp. 
["Règlements militaires. Pansements 
antiseptiques. Appareils et matériel pour les 
blessés. L'auteur était médecin au 104ème 
territorial (Roanne). Envoi a.s.] 

................................................. 30 € 

499. (Manuscrit)  ''Géométrie. Notions 
générales'' s.l.n.d. (vers 1820), in4 1/2 
basane, dos muet, reliure de l'époque, 100 
colonnes d'une écriture fine mais assez 
lisible, et autant de feuillets blancs 

................................................. 40 € 

 Consultez également les numéros 
suivants : 401 – 402 

 
Beaux Arts - Metiers 

 
500. BALLADUR Jean & DIAMANT-

BERGER Renée.  ''Jean Balladur, Oeuvre'' 
Score 1974, in4 toile & jaquette éditeur 
(minuscules déchirures sans manque à la 
jaquette), 64pp., illustrations  
[Envoi a.s. de Jean Balladur daté de 1977. le 
fameux architecte de la Grande Motte...] 

................................................. 200 € 

501. (Collectif) ''L'Europe des invasions'' 
Gallimard 1967, in4 pleine toile & jaquette 
illustrée de l'éditeur (petits accrocs à la 
jaquette), XIII & 389 pp., imposante 
iconographie, index, bibliographie 
[Collection "Univers des formes"] 

................................................. 45 € 

502. GRABAR André  ''Le premier art 
chrétien (200-395)'' Gallimard 1966, in4 
pleine toile & jaquette illustrée de l'éditeur 
325 pp., imposante iconographie, index, 
bibliographie 
[Collection "Univers des formes"] 

................................................. 45 € 

503. GRABAR André  ''L'age d'or de 
Justinien. De la mort de Théodose à l'Islam'' 
Gallimard 1966, in4 pleine toile & jaquette 

illustrée de l'éditeur 407 pp., imposante 
iconographie, index, bibliographie 
[Collection "Univers des formes"] 

.................................................  45 € 

504. HEYDENREICH Ludwig H.  
''Eclosion de la renaissance  Italie 1400-1460'' 
Gallimard 1972, in4 pleine toile éditeur 
(manque la jaquette), 431 pp., imposante 
iconographie, index, bibliographie 
[Collection "Univers des formes"] 

.................................................  35 € 

505. HEYDENREICH Ludwig H. & 
PASSAVANT Günter ''Le temps des 
génies. Renaissance italienne 1500-1540'' 
Gallimard 1974, in4 pleine toile éditeur 
(manque la jaquette), 462 pp., imposante 
iconographie, index, bibliographie 
[Collection "Univers des formes"] 

.................................................  35 € 

506. HOLAS B. ''Arts traditionnels de la 
Côte d'Ivoire'' Ceda 1969, in12 broché    
158 pp., abondante iconographie 

.................................................  25 € 

507. LACROIX Paul & SERE Ferdinand  
''Histoire de l'orfévrerie-joaillerie et des 
anciennes communautés et confréries 
d'orfévres-joailliers de la France et de la 
Belgique'' Librairie Historique Archéologique 
et Scientifique De Sere 1850, petit in4 1/2 
basane époque, 216 pp. (rousseurs fortes au 
premier cahier), 16 gravures hors textes & 4 
chromolithographies 

.................................................  200 € 

 

Sports - Musique - Spectacles 

 
508. ARNAUDON Jean-Claude 

''Dictionnaire du blues'' Filipacchi 1977, in8 
cartonnage éditeur 291 pp., abondante 
iconographie 

.................................................  25 € 
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509.  ''cahiers de "L'équipe'' "France 
football" 1959 puis "L'équipe" 1960-1976, 
grands in8 dos agrafés, nombreuses photos.  

 

[Le championnat 1ère 2ème et 3ème 
divisions, les effectifs. Statistiques 
nationales de la saison et internationales 
depuis les origines.  Nous proposons :  
 

 - a) '' Football 59'' 170 pp.............  22 € 
 - b) ''Football 60 '' Les cahiers de  "L'équipe" 
trimestriel n°4, 190 pp. ................  20 € 
 - c) ''Football 62'' cahiers n°10, 192 pp.  20 € 
 - d) ''Football 63'' cahiers n° 15, in8 239 pp.     
….................................................. 22 € 
 - e) ''Football 64'' cahiers n°19, 239 pp. 20 € 
 - f) ''Football 66'' cahiers n° 25, 239 pp.  22 € 
 - g) ''Football 67'' cahiers n° 28, (petit 
manque en pied du dos), 239 pp. .  20 € 
 - h) ''la coupe a 50 ans'' cahiers n°30, 112 pp. 
......................................................  25 € 
 - i) ''Football 68'' cahiers n° 32, 240 pp. 20 € 
 - j) ''Football 69'' cahiers n° 35, 240 pp.  20 € 
 - k) ''Football 71'' cahiers n°40, 239 pp. 20 €  
 - l)  ''Football 72'' cahiers n° 43, 239 pp.  20 € 
 - l) ''Football 73''cahiers n° 47,  240 pp.  20 € 
 - m) ''Football 74'' cahiers n°50, 239 pp.  20 € 
 - n) ''Football 76'' cahiers n° 57, (couverture 
défraîchie), 240 pp. .......................  20 € 

 
510. CARMET Jean ''carte postale 

envoyée de Cote d'Ivoire par Jean Carmet 
[Envoyée à Gisèle Nicoli-Danton dites "la 
broc" (elle tenait un stand aux puces) 9 lignes 
autographes de Jean Carmet avec qui elle 
était visiblement assez proche] 

................................................. 30 € 

511. [DUBOUT] HUGER Francis  ''Les 
fadas de la pétanque'' Pastorelly 1963, in8 
broché (infime accroc au dos), 222 pp., 37 
dessins de Dubout 
[ suivi du "Règlement officiel de la fédération 
internationale de pétanque et jeu provençal"] 

................................................. 35 € 

512. HUNT Gal Sir John ''Victoire sur 
l'Everest'' C.F.L. 1954, in8 toile décorée de 
l'éditeur d'après la maquette de Jacques 
Daniel, 408 pp., photos 

................................................. 12 € 

513. KOLB Annette ''Mozart'' Albin 
Michel 1956, in8 broché 313 pp., illustrations 

.................................................  12 € 

514. LAFAURIE André-Jean  ''Le Golf, 
son histoire de 1304 à nos jours'' Jacques 
Grancher 1988, in4 cartonnage & jaquette 
illustrée 458 pp., abondante iconographie 

.................................................  50 € 

515. LEAL Juan  ''Toros. Impressions de 
vingt-cinq années d'assiduité aux corridas 
d'Espagne et du Midi français'' Bordeaux 
Raymond Picquot 1935, in4 broché 182 pp., 
47 dessins de Ruano Llopis 
[Envoi a.s. de l'illustrateur] 

.................................................  160 € 

516. PERISSAS M. ''De Tircis à 
Bonaparte : 30 Chansons De La Cour et de 
La Ville Recueillies et Harmonisées par ....'' 
Éditions Ouvrières 1945, in8 broché 144 pp., 
bois gravés 
[Collection " Les étapes du chant français 
XVIII° siècle "] 

.................................................  15 € 

517. PUISEUX pierre ''Où le père a 
passé Au berceau de l'alpinisme sans guide'' 
Argo 1928, grand in8 broché (couverture 
légèrement défraîchie), 318 pp. 18 planches 
photographiques hors-texte 
[Premier volume que l'on rencontre rarement 
accompagné du second tome] 

.................................................  120 € 

518. RIMSKY-KORSAKOV  ''Journal 
de ma vie musicale'' Gallimard 1938, in8 
broché 318 pp. 

.................................................  15 € 

519. SCHWEITZER Albert  ''J.-S. Bach 
le musicien poète'' M. & P. Foetisch  s.d. 
(vers 1950), grand in8 broché XVI &     
322 pp., portrait, index 

.................................................  15 € 

520. SEVEILHA Paul & RENE-
CELLES Dr J.  ''L'étude et la pratique du 
chant'' Delmas s.d., in8 broché 123 pp. 

.................................................  12 € 
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521. UZANNE Octave ''La française du 
siècle, modes, moeurs, usages'' Quantin 
1886, in4 broché, couverture illustrée 
rempliée, XVI & 273 pp. (rousseurs 
éparses), frontispice et 9 illustrations hors 
texte et illustrations in texte couleurs gravées 
à l'eau-forte par Eugène GAUJEAN (le 
frontispice et trois hors-texte sont affectés 
par une mouillure en pied) 
[Exemplaire sur vélin d'Arches] 

................................................. 120 € 

522. VREELAND Diana (PENN Irving)  
''Les belles robes de Paris (1909-1939)'' 
Henri Veyrier 1978, grand in8  carré 
cartonnage & jaquette éditeur, 94 pp. 
[Essai photographique d'Irving PENN] 

................................................. 80 € 

 

Chasse - Pêche - Gastronomie - 
Oenologie - Nature 

 
523. BERTIN Pierre  ''Les Saumons et 

leur pêche'' Crépin-Leblond 1964 , in4 
cartonnage illustré d'éditeur 162 pp. 
(quelques rousseurs), nombreuses 
illustrations photos in & hors-texte 

................................................. 25 € 

524. BOUTIN Joseph ''Louis Rougé le 
braconnier d'Anjou raconté par un témoin'' 
Le cercle d'or 1979, in8 bradel pleine toile 
verte (couverture conservée), 292 pp. 

................................................. 15 € 

525. BURNAND Tony ''Chasse et pêche 
de bonne humeur'' Crépin-Leblond 1955, 
in8 broché 231 pp., couverture et 
frontispice d'Erik 

................................................. 30 € 

526. (Collectif) ''Nouveau larousse 
agricole'' Larousse 1952, grand in8 reliure 
skyvertex décoré éditeur, XXIV &  1152 & 
78 & XVI pp., abondante iconographie 

................................................. 80 € 

527. FAVARD Jérôme ''Guide de la 
pêche à la ligne et ses à-côtés'' La courtille 
1975, in4 pleine toile et jaquette illustrée, 
254 pp., 250 illustrations en noir et couleurs 

.................................................  25 € 

528. FINBERT E. J. ''La vie pastorale, 
brebis et bergers'' Julliard,1942, in8 carré 
1/2 chagrin à coins (couverture conservée) 
333 pp., frontispice photo et lettrines 
[Exemplaire sur Alfa. La brebis, son 
troupeau, son élevage] 

.................................................  25 € 

529. FLAMENT-HENNEBIQUE  ''En 
suivant mon fusil'' La toison d'or 1950, 
grand in8 broché (jaquette illustrée),       
179 pp. illustrations de Malespina, Mérite, 
Oberthur, X. de Poret 

.................................................  40 € 

530. HARDY J. A.  ''Traité de la taille 
des arbres fruitiers suivi de la description 
des greffes employées dans leur culture'' 
Librairie agricole 1865, in8 1/2 chagrin XII 
& 412 pp. (petite mouillure marginale en 
fin de volume), 134 figures in-texte 
[Sixième édition] 

.................................................  60 € 

531. LAMBERT Dominique  ''Rougé 
Louis braconnier'' Cénomane 1987, in8 
bradel pleine toile verte (couverture 
conservée), 295 pp. 
[Envoi a.s. de l'auteur] 

.................................................  15 € 

532. LAMBERT Dominique  ''L'aventure 
de Rougé le braconnier'' Pensée moderne 
1974, in8 bradel pleine toile verte 
(couverture conservée), 281 pp., 
bibliographie 
[Envoi de l'auteur] 

.................................................  15 € 

533. LEONNEC G.P. ''Byrrh histoire 
d'un prince charmant'' J. & S. Violet frères 
s.d. (vers 1930), in12 à l'italienne 12 pp., 
illustrations de G. P. Léonnec 

.................................................  15 € 
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534. MAUBLANC A.  ''Les champignons 
comestibles et vénéneux'' Paul Lechevalier 
1946, 2 volumes in12 carré percaline 
d'éditeur (mors intérieurs faibles), 
CCLXXVII & 283 pp., 224 planches 
couleurs, croquis in texte  

................................................. 35 € 

535. METAYER René 
''L'invraisemblable  aventure de Rougé le 
braconnier'' Gallimard 1932, in12 bradel 
pleine toile verte, 254 pp. 

................................................. 15 € 

536. NUSSBAUM Dr Jean ''Science et 
cuisine'' Vie et santé 1937,  in8 broché 
(couverture illustrée), 188 pp. (rousseurs), 
des planches en couleurs  

................................................. 15 € 

537. PELLETIER Jean Louis ''Pêche 
moderne de la truite de rivière à la mouche 
noyée - montage des mouches'' Dieppe 
1977, in8 toile &  jaquette illustrée 
d'éditeur 157 pp., 150 illustrations in et 
hors-texte, nombreux croquis de montage. 
[1 des 200 exemplaires de tête, hors 
commerce numérotés et signés par l'auteur] 

................................................. 90 € 

538. PIVION Dr Edmond  ''Etude sur le 
régime de Pythagore. Le végétarisme et ses 
avantages'' Berthier 1885, in8 pleine toile 
grise, 215 pp.  

................................................. 55 € 

539. René A. & Liersel C. ''Traité de la 
chasse contenant les chasses à l'affût à tir et à 
courre, augmenté de toutes les lois et 
ordonnances nouvelles y compris la loi du 24 
Janvier 1874 "Nouveau Traité de la Chasse et 
de la Pêche, orné d'un grand nombre de 
figures.'' Théodore Lefèvre s.d. (1875). in12 
broché (dos fragile), 240 pp. (mouillures 
marginales), nombreuses vignettes 

................................................. 60 € 

540. (VIN)  ''Compte-rendu des travaux du 
service du Phylloxéra. Année 1883. Procès 
verbaux de la session annuelle. Rapports et 
pièces annexes, lois, décrets, arrêtés et 
circulaires ministérielles relatifs au 

Phylloxéra'' Imprimerie nationale 1884, grand 
in8 1/2 basane 496 pp., 1 carte dépliante 

.................................................  130 € 

 Consultez également les numéros 
suivants : 296 - 313 - 368 – 377 

 
Varia 

 
541. (Alchimie) ALLENDY Dr René  

''Paracelse le médecin maudit'' Gallimard 
1937, in8 broché 199 pp., illustrations 
[Edition originale, service de presse] 

.................................................  20 € 

542. (Alchimie) LARGUIER Léo  ''Le 
faiseur d'or Nicolas Flamel'' Editions nationales 
1936, in12 broché 233 pp., illustrations 
(quelques notes au crayon à papier) 
[Edition originale numérotée sur vélin] 

.................................................  22 € 

543. (cigare) DAVIDOFF Zino ''Histoire 
du Havane'' Daniel Briand 1981, in4 
cartonnage & jaquette illustrée, 110 pp., 
abondante iconographie en couleurs 

.................................................  40 € 

544. (Maisons closes) TERMEAU 
Jacques ''Maisons closes de province'' 
Cénomane 1986, in8 bradel pleine toile 
verte (couverture conservée), 255 pp.,        
1 cahier photos, bibliographie 

.................................................  15 € 

545. (Plaques émaillées) WLASSIKOFF 
Michel ''Le livre de la plaque émaillée 
publicitaire'' Editions alternative 1985, in4 
carré cartonnage & jaquette éditeur 141 pp., 
abondante iconographie en couleurs 

.................................................  100 € 

546. (Théosophie) PETROVNA 
BLAVATSKY Helena  ''La Voix du 
Silence. Fragments choisis du "Livre des 
Préceptes d'Or" à l'usage journalier des 
Lanous (Disciples). Traduit et annoté par 
"H. P. B.'' Publications théosophiques 1907, 
in12, broché XI - 108 pp. 

.................................................  25 € 


